

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36 PENGŐ, FÉLÉVRE 18 PENGŐ, NEGYEDÉVRE 9 PENGŐ, EGY ÓRA 3 PENGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 12 FILLÉR, VASARNAP 11 FILLÉR — MEGJELENIK HÉTFŐ KIVETÉVEL MINDEN NAP. KIADÓK: BERGÉDÉS ÉS SÁNDOR IPARI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELMŰVSZERKESZTŐ: FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FŐKIADÓHIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM 18. FŐKIADÓHIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM. TELEFONSZÁM 575.

DEBRECEN, 1928 JANUÁR 5.

CSÜTÖRTÖK

XXVI. ÉVFOLYAM 4. SZÁM.

Csütörtökre szenzációs fejlemények várhatók a Fülöp-ügyben

Bubits Jenő dr budapesti vizsgálóbíró Debrecenbe érkezik, hogy Fülöpék esetleges bűntársait kihallgassa és őrizetbe vegye

A Debreceni Ipari és Kereskedelmi Részvénytársaság bűnügyében letartóztatott Fülöp Sándor vezérigazgató és Berger György tőzsdediszponens ügyében a rendőri nyomozás váratlan fordulatot vett.

A nyomozás megindulásakor valószínű rejtély volt a nyomozóhatóságok előtt, hogy hova tűnhettek el azok az óriási értékek, amelyek alig két év leforgása alatt teljesen semmivé váltak?

Az Egyesült Fővárosi Takarékpénztár vállalatának, a debreceni Ipari és Kereskedelmi Részvénytársaságának egymillió pengő volt az alaptőkéje megindulásakor és most

amikor a bűnügy kipattant, 440000 pengő volt az elmaradt haszonnal együtt a kár.

Maga az effektív kár, amelyet a bűnösen gazdálkodó vezérigazgató okozott, több volt egymillió pengőnél.

A legutóbbi napokban lefolytatott nyomozás során Csákány László dr. rendőrfőfelügyelő Vogl Béla dr. ügyvéddel és a főkapitányság bünyügyi osztályának egyik detektívjével Debrecenben, Berettyóújfaluba és Derecskére szállt ki. Debrecenben több kihallgatást fogatosítottak és házkutatást tartottak a felsőtisztai ipari és kereskedelmi részvénytársaságánál, amelynek egyik igazgatóját hallgatták ki az ügyben. Ezután Berettyóújfaluba utaztak, ahol Fülöp Gyulát, egy bérautófuvarozó vállalat tulajdonosát, a letartóztatott Fülöp Sándor fivérét hallgatták ki. Itt is házkutatást tartottak.

Fülöp rendkívüli jövedelemmel dicsekedett és rendkívüli passzói voltak

Fülöp Sándor, aki alig 30 éves korára hatalmas karriert ért el a közgazdasági életben, hosszú évekig ismerős alakja volt Debrecen társadalmi és gazdasági köreinek. Fülöp úgy élt a debreceni társadalom tudatában, mint egy rendkívül szerencsés kezű üzletember, akinek milliárdos jövedelmei vannak.

Pazar, luxuriózus életmódot folytató fiatal részvénytársasági igazgató és miután a fővárosba költözött az a hír járta róla, hogy pazar életmódját egyre fokozza Budapesten.

Sokat beszéltek gáláns kalandjairól és egy B. M. nevű nagyváradi leányról, kinek gyönyörű lakást bérelt és akit állandóan pénzzel és ékszerekkel halmozott el. Debrecenben Fülöp jövedelmi forrásairól az volt a közhittelem, hogy Fülöp a nagy fizetésén kívül dus províziókat keres.

Ezt a hitet Fülöp maga is megerősítette és gyakran eldicsekedett vele, hogy alig van olyan nap, hogy provízió fejében 40-50 millió koronát ne keresne.

Az Ipari és Kereskedelmi Rt-t tudva levően egy külföldi nagy bankház, továbbá egy fővárosi tekintélyes pénzintézet

Hogyan és kikkel követte el Fülöp a csalásokat

Nagyon érdekes az a mód, ahogy Fülöp igazgató a csalásokat és hamisításokat elkövette. Szinte

napról napra száz vagonos vásárolt tételleket jelentett a központnak; nyomban rá értesítette a központot,

Ezután Derecskére szálltak ki, ahol Fülöp Gézát, Fülöp Sándor és Gyula apját akarták kihallgatni, aki azonban arra való hivatkozással, hogy a letartóztatott édesapja, a vallomástételt megtagadta.

A néhány napig tartó vidéki nyomozás váratlan adatokat hozott felszínre. Ezek az adatok arra mutatnak, hogy

egy megszervezett társaság teljesen elmulasztotta az Egyesült Fővárosi Takarékpénztár alvállalatának, a Debreceni Ipari és Kereskedelmi Részvénytársaságának egész tőkéjét.

Kiderült, hogy a Debreceni Ipari és Kereskedelmi Részvénytársaság összes könyvei az első sortól az utolsóig hamisak.

Az újabb felmerült adatok alapján a nyomozó hatóságok sürgős intézkedések szükségességét látták.

Ma délelőtt az ügyészség soron kívüli indítványt tett a budapesti büntető-ügyészségnek az ügybe újabb bekapcsolódó öt személy letartóztatására, valamint különböző lefoglalások és házkutatások fogatosítására.

Egyben indítványozta az ügyészség azt, hogy Bubits Jenő vizsgálóbíró, az ügy törvényszéki referense, szálljon ki Debrecenbe és egyéb megjelölt helyekre, hol a nyomozást a komplikált bűnügyben folytassa le és maradjon a helyszínen mindaddig, amíg minden szükséges intézkedést fogatosítanak.

A hatóságoknak most az a törekvésük ebben az ügyben, hogy még idejekorán meg tudják menteni az elveszett horrorális értékek nagyrészét.

finanszírozta és a vállalat székhelye Budapesten volt, míg Debrecenben csak fiókot tartottak fenn, mert az volt a számítás, hogy ebben a nagy alföldi városban könnyű szerrel sokszázezer métermázsza tengeri és buza vásárolható, amit aztán nyers állapotban külföldi piacokra szállíthatnak.

Amikor a központ rájött arra, hogy valami hiba van, rovacsolást tartottak és miután mindjárt az első nap több súlyos szabálytalanságot konstataáltak, megtették a feljelentést a rendőrségen, amelynek kiküldött közegei előtt ugy Fülöp igazgató, mint Berger tőzsdediszponens nyomban bevallották bűnüket.

Bubits Jenő dr. budapesti vizsgálóbíró elrendelte a bünyügyi zárlatot Fülöp és Berger bárhol található összes vagyonára. — Ezt a zárlatot Csákány rendőrkapitány fogatosította.

Fülöp lakásában rengeteg zálogcédlőre bukkantak, amiből kiderült az, hogy manipulációi közben nőismerősei és rokonai számára mesés értékű ékszereket vásárolt, amiket nyomban, amikor a rovacsolás megkezdődött, elzalogosított.

hogy különböző okok miatt stornirozza az üzletet, de felszámította a stornódíjakat, amelyek tételként 20 és 40 millió között variáltak.

Azonkívül igen nagy mennyiségű köteleveket hamisított, amiknek értékét ki-

ultalta bizonyos emberek nevére, akikkel azután osztozkodott. Az első rovacsolás alkalmával egymillió pengőben állapították meg a kárt, ami azonban csakhamar négy millió pengőre emelkedett. Fülöp nem tagadott semmit.

— Hogy mennyi a kár, amit okoztam, azt nem tudom, de nekem sok pénz kellett és napról napra vettem fel a pénzeiket, de hogy ezek végeredményben mennyit tesznek ki, azt nem tudom.

A nyomozó hatóságok, amikor az üz-

Csütörtökön érkezik Bubics vizsgálóbíró Debrecenbe

A budapesti törvényszék vádtanácsa holnap délelőtt tárgyalja az ügyészség indítványát, amely Bubits vizsgálóbíró vizsgálati színhelyének Debrecenbe való áthelyezését javasolja. Egészen bizonyos, hogy a súlyos gyanúok alapján a vádtanács helyt ad az ügyészség indítványának, amely esetben Bubits vizsgálóbíró

Gróf Apponyi Albert főpolitikai programjának tekinti a titkos választójog bevezetését

A mostani választási rendszerünk teljesen elavult és az általa teremtett helyzet tarthatatlan

Budapest, január 4. Ujévi napján Rassay Károly a baloldali polgári ellenzék vezére hatalmas beszédet mondott a Központi Demokratia Körben, amelyben rendkívül leújtó bírálatot mondott a mai kormányzatról és a legfőbb követelményül a titkos választójog bevezetését tüzte ki. A feltűnést keltő beszédéről gróf Apponyi Albert ma az alábbiakban nyilatkozott: — Nem mulasztottam el sohasem kijelenteni, hogy

mostani választási rendszerünk teljesen elavult és az általa teremtett helyzet tarthatatlan.

Emek folytán — bár az én izolált helyzetemben politikai akciók indítására magamat alkalmasnak nem tartom — mégis kijelenthetem, hogy

szavazatommal minden olyan törekvést támogatom, amely a választásoknál kifejezetten a nemzetközi akarat tisztességes érvényesülését biztosítja.

Előző legelső sorban a titkos szavazás általánossá tétele tartozik. Az nagyon valószínű, hogy az általános titkos szavazás bevezetéséből a mai sima felületi helyzettel szemben bizonyos kényelmetlenségek támadnának, bár az én meggyőződésem szerint lényeges változást ez sem idézne elő. És ha mutatkoznának is ezek a kényelmetlenségek, ezek elviselése sokkal könnyebb és ezek elviselése sokkal kisebb baj, mint a fikciók uralmának fentartása, vagy helyesebben a valóság gyanússá tétele mindazok előtt, akik nem hajlandók azt elfogadni.

— Hogy külföldi relációink és a nemzet gazdaságának védelme belpolitikánk ilyen evolúciója révén erősít nyerne, azt csak azok vonhatják kétségbe, akiknek semmi alkalmuk nincs a külföld jóakarató tényezőivel érintkezni.

leti könyveket szakértők átvizsgálták, rájöttek, hogy

Fülöpnek és Bergernek feltétlenül bűntársaik vannak, mert ők egyedül nem követhették el ezt a bonyolult bűncselekményt, hanem társaikkal összebeszélve, közös akarattal eszelték ki az összes bűncselekményeket, amiknek értékén azután osztozkodtak.

De megállapítottak még egy rendkívül fontos körülményt is. Alig hogy Fülöp megkezdte igazgatói működését Debrecenben, rokonai megalapítottak egy másik hasonló vállalatot, amelyet „Felsőtisztai kereskedelmi rt.” cím alatt jegyezték be. Fülöp azután

a jó és hasznos hajtó üzleteket átdirigálta a Felsőtisztai Kereskedelmi rt. irodáiba, míg a kétes vagy kevés hasznos hajtó vásárlásokat saját vállalatával bonyolította le.

még csütörtökön Debrecenbe érkezik és megkezdí azoknak a kihallgatását, akiket bünrészességgel gyanúsítanak. A kiszivárgott hírek szerint a vizsgálóbíró kihallgatásoknak szenzációs eredményt lez és nem lehetetlen, hogy a kihallgatások eredményeként négy-öt őrizetbevétel történik.

Hangsúlyozom, csak azok vonhatják kétségbe, akik a külföldnek még a jóakarató tényezőivel sem érintkezhetnek, a rosszakaratúakat nem is említve. Ez utóbbiak kezéből a fegyvert kicsavarni, az előbbieket helyzetét megerősíteni — úgy hiszem — kétségtelenül helyes volna.

— Véleményem szerint azonban még elég hosszú az út odáig, hogy Magyarország érdekében a mértékadó nemzetek, a hatalom tényleges birtokosai tegyenek valamit. Idáig még elég hosszú út vezet.

Kijelentette még Apponyi Albert gróf, hogy a mindenkori politikai helyzet fogja irányítani jövőbeli politikai működését. Hangoztatja azonban, hogy a titkos választójog bevezetését fő politikai programpontjának tekinti.

Egy oláh diákbanda ismét randalírozott Kolozsváron

Kolozsvár, január 4. Nagy botrány színhelye volt tegnap este a kolozsvári Redont nagyterme, ahol a kolozsvári görögkatolikus nőegylet tartotta táncmulatságát.

A görögkeleti vallású román diákok rossz szemmel nézték a görögkatolikus mulatságát, ezért éjjelkor egy ötvenfőnyi diákcsoport felvonult a bálterembe.

Az aitonál egy Muresan Vaszali nevű szolgálót állta, mire a szolgálót félrelétek, súlyosan megverték és behatoltak a bálterembe.

A diákok hangos káromkodással tödültak be a terembe, szidalmazni kezdték a vezetőséget,

amelynek tagjai dr. Milea Leontin bankigazgatóval és dr. Nistor Virgil ügyészszel az élükön fel akarták tartóztatni a diákokat. A támadásra általános pánik támadt, miközben az egyik emeleti

pályából sietve jött Pulca rendőrfelügyelő és nekitámadt a diákoknak. Pulca felkapta az első sorban hadakozó Dimitrie Nicolae nevű diákot, aki a csapat vezére volt, levitte az uccára és átadta egy rendőrnek, aki felvitte a rendőrségre.

Közben a vezér nélkül maradt diáktömeg és a bál vendégei között heves veszekedésre került a sor, úgyhogy többen megsebesültek.

Végül rendőri készültség érkezett, amely kiszorította a diákokat a bálteremből. Négy diákot letartóztattak és át fogják őket adni a hadbírósnak.

Országos tenyészállat-, termény- és gépkiallítás

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesületek az ez évi díjazással és vásárral egybekötött XXXVIII. Országos Tenyészállat-, Termény- és Gépkiallítást március hó 22-26. napjain rendezi a budapesti tenyész és haszonállatvásártélepen. A tenyészállatkiallításra már beérkező bejelentések szerint ismét igen nagy és értékes tenyészanyagot fognak felhozni a legkiválóbb tenyészanyagok szarvasmarhából, sertésből, juhól, baromfából és házinyulból egyaránt. A tenyészállatkiallítást az idén is több különleges kiállítás fogja egészíteni és a hasznos tanulságokat fokozni. Így egy-egy külön csarnokban kiállítást fognak rendezni tejtermékekből, különféle nemesített és egyéb vetőmagvakból, mezőgazdasági terményekből stb. Az állami mezőgazdasági kísérletiügyi és szakoktatási intézetek szakszerű kiállítás keretében szintén be fogják mutatni gyűjteményeiknek szemléltetően oktató anyagát. Még a szokott kereteken is gazdagabbnak ígérkezik a mezőgazdasági gép- és eszközkiallítás, amely számos gépjárműt fog a gazdaközöniséggel megismertetni.

A rendezőbizottság a kiállítási szabályzatot és a bejelentési lapokat minden érdeklődőnek megküldi (a bejelentési határidő január hó 15.), valamint minden egyéb ügyben is készséggel ad utbaigazítást. A kereskedelmi minisztérium a kiállítás megtekintésére 50 százalékos utazási kedvezményt engedélyezett, amelynek igénybevétele végett szintén a rendezőbizottsághoz kell fordulni (Budapest, IX., Köztelek ucca 8. sz.).

A városi muzeum újabb képvásárlása

A városi muzeum vezetősége az elmúlt hetekben több modern, debreceni származású festőtől vásárolt képet értékes képtára gyarapítása céljából és most ismét maradandó becű műalkotásokkal gazdagította gyűjteményét.

Dr. Zoltai Lajos muzeumiigazgató ugyanis G. Szabó Kálmántól, a kiváló grafikusművésztől két szénrajzot és három fametszetet vett meg a városi muzeum részére, melyek közül a zárt képszerkezetével is monumentális erejű „Olvasó fiú” c. fametszet már az Ernst muzeum kiállításán is nagy sikert aratott. A másik két fametszet: „Balatoni vihar” és „Lovaskompozíció” egyaránt legértékesebb oldalait reprezentálják a művészeknek, a szénrajzok közül pedig az egyik egy plasztikusan megformált ülő nőt, a másik egy viharba forduló tiszai tájat ábrázol. Zoltai dr. kilátásba helyezte G. Szabó Kálmánnak, hogy amint a muzeum anyagi helyzete megengedi, vásárolni fognak a művész különleges kvalitású olajfestményeiből is.

Mindenképpen öröndetes, hogy a városi muzeum debreceni művészeinket, kik országos, sőt európai viszonylatban is jelentősek, anyagi támogatásban részesíti azáltal, hogy műveikből dokumentumot állít képtárában Debrecen képzőművészeti kulturerejének.

Olcsó, tartós
skolai harisnyák,
bőr- és posztókalapok
Márton Gyula és fiainál

A Debreceni Független Ujság előfizetői és példányonkénti vásárlói részére már a legközelebbi napokban megnyílik lapunk új és modern 8000 kötetes kölcsönkönyvtára

Hónapok óta folynak már a Debreceni Független Ujság kölcsönkönyvtárának szervezési munkálatai és örömmel jelenthetjük, hogy

néhány napon belül közönségünk rendelkezésére fog állni a legmodernebb debreceni kölcsönkönyvtár.

Vállalatunk, hogy a Debreceni Független Ujság és a közönség közötti viszonyt még jobban elmélyítse, azért alapítja meg horribilis áldozatok árán a 8000 kötettel induló kölcsönkönyvtárát, mert

ma Debrecenben, ebben a hatalmas egyetemi kulturavárosban, nincs egyetlen igazán modern anyagu könyvtár sem.

Azok a debreceni kölcsönkönyvtárak, amelyek eddig Debrecen kulturéhes, vagy szórakozni vágyó közönségét kiszolgálták, javarészt régi könyvanyaggal rendelkeznek, mert a súlyos gazdasági válság folytán nem is áll módjukban a magyar könyvtermelés legújabb termékeit megszerezni, csupán mutatónak vásárolhatnak egy-egy új kötetet. Pedig a ma emberét legelső sorban az az irodalom érdekli, amelyet a ma írói adhatnak a mai problémákról.

Bár a Debreceni Független Ujság kölcsönkönyvtárában az összes külföldi és belföldi klasszikusok is megtalálhatók lesznek, mégis a könyvtár anyagának túlnyomó részét azok a művek képezik, amelyek a világháborút végigvergődő nemzedék érdeklődését leginkább megközelítik.

Ezenkívül hatalmas előnye lesz kölcsönkönyvtárunknak az a körülmény, hogy

a magyar nyelvű könyvkiadás legújabb termékei szinte naponként szaporítani fogják a könyvtár anyagát,

ami egyetlen év alatt máris több száz kötetet fog jelenteni. Gondot fordítottunk arra is, hogy

a francia és német nyelven is olvasó előfizetőink szintén könyvhöz jussanak,

mert a kölcsönkönyvtárunkat rövid idő

Zárszámadást, mérleget, leltárt kell készíteniök a kereskedőknek adózás szempontjából is

Január 1-től a fényüzési adót is a város kezeli

A kereskedelmi törvény, valamint a keresetadó-törvény kifejezetten kötelezik a kereskedőket arra, hogy minden évről számadást, az év utolsó napjáról leltárt készítsenek.

Nagyon fontos az évi zárszámadás készítése a haszonbérletieknek, mert megkönyvitja majd az adóbevallás készítését és a telebbezési tárgyaláson igen jó védelem.

Évi mérleg, zárszámadás

Sokan azt hiszik, hogy csak a bejegyzett cégek tartoznak évi mérleget készíteni, ez tévedés, mert ugy a kereskedelmi törvény, mint a keresetadó-törvény

minden kereskedőt egyaránt kötelez arra, hogy a lefolyt év bevételeiről és kiadásairól összesítést készítsen.

Az összeállításnál szemelölt tartandó elvek; ugy a bevételnél, mint a kiadásoknál szigorúan elkülönítendő a magánjellegű és üzleti jellegű bevételek és kiadások, mert a bevételokat és üzleti kalkulációkat zavarná. Ha többféle üzlettel foglalkozik valaki, például ha egy üzletembernek van fa- és szénkereskedése s ezenfelül fuvarozással, hómoktermeléssel és szecsavágással is foglalkozik — mindenesetre

foglalkozási ágazatonként kell részletezni.

A kiadásoknál ellenben ez nem okvetlenül szükséges, kivéve, ha külön-külön könyv vezetett az egyes foglalkozások szerint, vagy ha mások is részt vesznek valamelyik üzleti ágakban.

A bevételeket és kiadásokat célszerű

alatt sok száz kötet francia és német nyelvű könyvvel is ki fogjuk egészíteni.

Előfizetőink gyermekei részére külön ifjúsági könyvtárat létesítettünk, ahol a meséskönyvtől kezdve a serdülő ifjúság kedvenc olvasmányáig minden könyv megtalálható.

Uj kölcsönkönyvtárunk, amelynek 8000 kötetét most bocsátjuk olvasóink rendelkezésére, használatát olcsón meg akarjuk nyitni azok előtt is, akik csak példányonkénti olvasói a Debreceni Független Ujságnak.

Ma előfizetőink szinte nevétséges olcsó áron jutnak ennek a modern s a jövőben minden megjelent irodalmi művel közvetlenül a megjelenés után szolgáló kölcsönkönyvtárnak kötetéhez.

Aki lapunkra egy hónapra fizet elő, az naponként három fillérért, aki egy negyedévre fizet elő, naponként két fillérért, aki egy félévre fizet elő, napi egy fillérért lesz tagja kölcsönkönyvtárunknak. Aki pedig egy teljes évre előfizet, az teljesen ingyen használhatja a 8000 kötetet.

Példányonkénti olvasóinknak csaknem azt a kedvezményt nyújtjuk, amelyet egy hónapra előfizetőink kapnak.

A Debreceni Független Ujság minden számában a második oldal felül egy szelvényt adunk a példányonkénti vásárlók számára.

Ha példányonkénti vásárlóink Széchenyi ucca 2. alatt levő kölcsönkönyvtárunknál 25 ilyen szelvényt bemutatnak, egy hónapig 1 pengőért használhatják a kölcsönkönyvtárunkat.

Pár nap mulva már rendelkezésre áll olvasóinknak a Debreceni Független Ujság kölcsönkönyvtára, példányonkénti vásárlóink természetesen csak akkor vehetik igénybe, ha már 25 szelvényt összegyűjtöttek.

Ez a kölcsönkönyvtár, amelynek anyaga szintén napról napra még gyarapodni fog, nélkülözhetetlen barátja lesz Debrecen minden kultúremberének.

mindenesetre havonta leösszegecsíteni s a számadásban is ugyanugy feltüntetni, mert adójellegű vizsgálatok esetén ez sokszor sikeresen bevált eszköz volt a pusztá feltevések megdöntésére.

A kiadásoknál szigorúan el kell különíteni és összesíteni a főbb kiadási cimeket.

Igy első sorban az árubeszerezésre kiadott összegeket. Ide lehet számítani a vám-, fuvar- és elraktározási költségeket, bár ezeket célszerű külön összesíteni, mert rendszeres fényes cálóata ez annak a bürokratikus feltevésnek, hogy az áru bevásárlási ára és eladási ára közötti különbözet nagyrészt megmarad a kereskedőnek, mint az ő haszna; holott minden üzlethez csak valamit is konyitó tárgyilagos ember tudhatja, hogy

a két ár közötti különbözetből igen csekély százalék az (főképp ma!) ami tiszta nyereségképpen számolható el: a többit felemészti a rezsi-kiadás és a kényszerengedmény, kamatvesztéség

A kiadások részletezésénél célszerű, sőt szükséges a következő főbb rovatokat különválasztani: üzletbér és járulérai, fűtés, világítás, tisztogatás, személyi kiadások, posta, telefon, írószer, nyomtatvány, papír, (esomagolás, zsinag), hirdetések s egyéb reklámok, üzleti utak, betegsegélyző díjak, alkalmazott-adók, üzleti biztosítási díjak, üzleti kamatok, fentartási és javítási költségek, adók. Az adóknál szinte lehetőleg különválasztandók az üzleti jellegű (kereseti és társulati adók) és külön a magánjellegűek: házáadó, jövedelmi és

A Debreceni Független Ujságot példányonként vásároló
e 25 egymásután következő hármely számmal kezdődő szelvény és
4. számú szelvény
1 pengő
leltárat ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Ujság KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁT.

vagyonaadók, valamint a forgalmi (általános, luxus és állatforgalmi) adók. Külön összesítendő a háztartási és magánélelcokra tett kiadások.

Ha nem részletes zárszámadás, hanem eredmény (vesztés-nyereség) számla készül, ugy mindenesetre csatolandó hozzá az évi bevételek és kiadások összegezése és a költségsszámla fenti címek szerinti részletezése.

Leltárkészítés

A kereskedelmi és keresetadó-törvény szerint minden kereskedő köteles minden év december 31-én leltárt készíteni. Célszerű e leltárt lehető legnagyobb részletességgel készíteni.

Ha nem is készíti mindenki részletes leltárt, de szükséges, hogy legyen egy olyan vagyoneleltára, amelyben megközelítő pontossággal fel legyenek tüntetve: áru- és anyagkészlete, berendezése, felszerelése, kiümlő követelése, pénztári készlete egyrészt és másrészt pénztári hiánya (vagy túlkadás) és adósságai, egyéb terhei.

Az áru és anyagkészletet legelőszérűbb beszerzési árral állítani be a leltárba, mert az a számlákkal és levelezésekkel különbözősége nélkül igazolható, míg az eladási ár szerinti összeállítás esetén

az adóhatóságok mindig kétségeket támasztanak

és dilettáns felfogásokkal nem egyszer erzkény adótöbbletet idéznek elő.

A berendezés és felszerelés felvételénél nem helyes dolog, ha túl alacsony értékkel állítjuk be azokat, valamint nem helyes a túl magas évenkénti leírás sem.

A követelések és adósságok egyenként is feltüntetendők, vagy legalább is részletező jegyzék csatolandó a leltárhoz.

Akik adójukon változtatni akarnak

A szabad foglalkozásnak (kereskedők, iparosok, bérletiek, orvosok, ügyvédek, ügynők, művészek, gyógyszerészek stb.) általános keresetadója az újabb rendelkezések értelmében nem évről-évre állapítatik meg, hanem 3 évenként, ha adóalapjuk az 5000 pengő nem haladta meg 1926. évben. Tehát akinek 1926. évben az évi keresetadója nem volt több 250 pengőnél, annak 1927 és 1928. években is ugyanaz marad az adója. Ez adónak pótlékai is változatlanok maradnak. Ezeknek az éven kereseti adóbevallást sem kell adni.

Akik azonban betudják igazolni, hogy a most elmul 1927. évben elért bevételeik és hasznuk jóval kevesebb volt, mint az 1926. évi és ezért ehhez képest tavalai adók mértéke ez évben aránytalanul nagy volna, azoknak

ez év január 15-ig kérelmezniök kell adóik leszállítását.

Az adóleszállítási kérelem csak az általános kereseti jövedelem és vagyonaadóra és azok pótlékaira vonatkozhatik, de nem a ház- és földadóra.

Kérni lehet ez alapon a forgalmi adóátalány leszállítását is.

Az adóleszállítási kérelem a kereseti és jövedelemadóra a kir. adóhivatalhoz, a forgalmi adóra a forgalmi adóhivatalhoz nyújtandók be. A kérelemben — melyre 1 pengő 60 filléres bélyeg ragasztandó — alapon meg kell indokolni a leszállítási igényt.

Célszerű már a kérvényhez olyan számadást, vagy összeállítását csatolni, amely igazolja a kérelmet, de mindenesetre fel kell tüntetni, hogy mennyi volt az 1926. és 1927. évi bevételek összege.

A kérelmezőnek mindenesetre el kell készílnie alapos vizsgálatra, azért könyveit, számláit és üzleti levelezéseit rendben és készen kell tartania, hogy a kérelmében foglaltakat be is tudja igazolni.

Akiknek adóalapjuk 1926. és 1927.

Ujságot
számla
4.
száma
Ujság
RÁT.

években magasabb volt 5000 pengőnél (azaz keresetadójuk évi 250 pengőnél), azok mindenestre új adókiivetés alá fogják esni. Ezeknek a jövő hónapban, februárban, mindenestre vallomást kell adniok.

Munkaadók bejelentései

Mindazon munkaadók és vállalatok, amelyeknek alkalmazottai között vannak olyanok, kiknek évi összjárandósága meghaladja a 3600 pengőt, kötelesek ezen alkalmazottaikról és az azok által felvett illetményekről január hó végéig névjegyzéket beterjeszteni a városi adóhivatalhoz (közszégi előjárásához).

Kötelesek azonban bármilyen címen adott üzleti juttalékot is név és összeg szerint ugyanoda kimutatni.

Ujév előtt egymásután két rendelet jelent meg, amelyek különböző közszükségleti cikkek forgalmi adómentességéről intézkedik. Ezzel kapcsolatosan

a forgalmi adóhivataloknál az érdekeltek kereskedők közül többen kérni fogják adóátalányuk leszállítását.

amint az az elmúlt évben is megtörtént, amikor első ízben szüntette meg a minisztérium a legjelentősebb közszükségleti cikkek forgalmi adózását.

A forgalmi adóhivatalban állandóan folynak a munkálatok, amelyek az újraszabott átalány megállapításával kapcsolatosak. Nagyobb változások ugyan nem lesznek, mert

csak olyan esetekben szállítják le, vagy emelik fel a forgalmi adóátalányt, amikor vagy a fél kívánására, vagy pedig hivatalból megállapítják, hogy az érdekelt kereskedő vagy iparos forgalmában jelentős változás állott be az elmúlt év folyamán.

A forgalmi adóhivatal a napokban értesítéseket küldött az összes adózóknak, amelyben felhívták őket arra, hogy

készítsék el december 31-iki kelet-let évi leltárjukat,

hogy ez a forgalmi adóhivatali közegeknek betekintésre szolgálhasson.

A forgalmi adóügyekkel kapcsolatosan januártól kezdve a forgalmi adóhivatalban változásokat fog jelenteni az is, hogy most már

a fényüzési adót is itt fogják kezelni.

A december havi átalányokat és adóösszegeket még a régi helyeken, az adóhivataloknál kell leróni, de januártól kezdve már a városi forgalmi adóhivatal fogja kezelni a fényüzési adóügyeket is.

Meghalt Schindler Vilmos volt debreceni máv. üzletvezető

Szerdán délben meghalt a debreceni máv. üzletvezető volt üzletvezetője; Schindler Vilmos, aki vasutas pályáján különösen a háborús teljesítményekért tett nagy szolgálatokat.

Schindler Vilmos 1863-ban született Érsekújváron. Egyetemi tanulmányainak befejezése után a szabadkai, majd a temesvári forgalmi főnökségeknek teljesített szolgálatot, majd a budapesti balparti üzletvezetőséghez, onnan a katonai ügyosztály vezetője lett. Itt első nagy sikereit a balkáni háború alkalmával aratta, amikor is a vasúti terveket ő készítette. Erdemének elismeréséül ekkor királyi tanácsosná nevezték ki. Ugyancsak a háborúban szerzett érdemei elismeréséül a háború alatt megkapta a polgári signum laudist. 1919-ben nevezték ki Debrecenbe üzletvezetővé. Innen ment azután nyugdíjba.

Halálát özvegye, két gyermeke és kiterjedt rokonság gyászolja. Elhunytja széles körben keltett mély részvétet.

A temetés iránt még nem történt intézkedés.

Fürdőszoba tükrök.
Nikkelezett polcok gyári árban kaphatók
Sipkovits tükörgyára
Telefon 356.

Debrecen köztisztviselői várják a miniszterelnöki ígéret teljesítését: a második lakbérosztályba sorozást

Nagya régi kívánsága már a debreceni köztisztviselőknek, hogy *Debrecen a második lakbérosztályba sorolják*, ez a teljesen jogos és teljes mértékben indokolt kívánság azonban évtizedek óta hiába vár megvalósulásra. Közben Debrecen egyetemi várossá lett, a választások alkalmával mindenkor elhangzottak a felelős és kevésbé felelős helyről jött ígérek Debrecennek a második lakbérosztályba való sorozására, vonatkozóan, de maradt minden a régi-ben: Debrecen még mindig a harmadik lakbérosztályban van. Az országgyűlési választási kampány idején *magá gróf Bethlen István miniszterelnök is kijelentette programbeszédében, hogy a debreceni köztisztviselőket ezt a régi és súlyos sérelmét végre orvosolni fogják*, ez azonban mindeddig nem történt meg. Legutóbb *Hegymegi Kiss Pál dr.* országgyűlési képviselő kérte számon

beszámoló beszédében a miniszterelnöki ígéret teljesítését, kijelentvén, hogy *ha az nem valósul meg, akkor a parlamentben interpelláció formájában teszi szövé a dolgot.*

Annyi idő múltán végre úgy látszik, mégis csak teljesülni fog a debreceni köztisztviselők vágya, mert illetékes helyről nyert értesülésünk szerint *a lakbérosztályok kérdését országosan rendezni akarja a kormány és az előkészítő munkálatok erre vonatkozólag már meg is indultak.* Hogy döntés mikor történik az ügyben, az egyelőre bizonytalan, de az nem lehet kétséges, hogy *most már Debrecen nem lehet elútni attól a jogától, hogy a második lakbérosztályba sorozzák.* Annál is inkább, mert hiszen a miniszterelnök erre kötelező ígéretet tett és ennek az ígéretnek a teljesítését Debrecen egész köztisztviselői kara várja.

Az állandó erős hideg ellenére is enyhülést jósol a Meteorológiai Intézet

Budapest, január 4.
Az újra beállott hideg nagyon megijesztette az embereket, akik azt hitték, hogy végre már megszabadulnak a csikorgó téltől.

Érdeklődünk a Meteorológiai Intézetnél, ahol az időjárás változását és a várható enyhülésről a következőket mondották:

— A hidegnek az északról leáramló hideg levegőtömeg az oka, amely azonban

most már enyhülésre fog fordulni és az időjárás, ha nem is azonnal, de szükségszerűen feltétlenül enyhébbre fordul.

Ígazolja ezt a felőgást az is, hogy az enyhülés tőlünk északnyugatra Németország felett és északon már meg is kezdődött.

Nagy hideg most főképpen nálunk van

és a tőlünk északkeletre terjedő sávokban, tehát Oroszország felé. Itt most a hőmérő 20—22 fokkal van a fagyponthoz alatt. Általában Európának délkeleti részén hideg időjárás van.

— Budapestben az éjjel —14 fokot is mértek.

legnagyobb a hideg Szegeden, ahol —24 fokot mutatott az éjjel a hőmérő.

A prognózis egyébként a következő: növekedő felhőzetrel és kisebb lecsapódásokkal lassú enyhülés.

A hőmérő Budapestben ma reggel

—13 C. fokot mutatott, a hideg semmitsem enged, ellenben a Meteorológiai Intézet kitarthatóan azt jósolja, hogy növekedő felhőzetrel és kisebb lecsapódásokkal lassú enyhülés fog bekövetkezni. Európa nyugati részén tegnap óta enyhült is az idő. Keleten azonban még fokozódott a fagy. Pécsen ma reggel —13 fok volt a hideg, Kaposvár —11, Szombathelyen —8 és Turkevén, ahol a leghidegebb van, —21 alá süllyedt a hőmérő. Minél jobban haladunk Kelet felé, annál nagyobb a hideg, Kolozsváron —22 fok, Jassyban —23, Besszarabiában általában —25 C. fok körül mozog a hőmérséklet.

Havazást Magyarországon sehol sem jelentettek, a jégviszonyok változatlanok és a vízállás normális.

A hideg és a nagy köd zavart okozott *a vasúti forgalomban. 40—60 perces késésekkel érkeznek a vonatok.*

A nemzetközi relációjú vonatok már Budapestre is késéssel indultak. A 8-as számú prágai gyors, amelynek a belgrádi és a bukaresti csatlakozásra kell várnia, 50 perc késéssel indult a nyugati pályaudvarról, a bécsi gyors is 30 percet késelt a nagyváradi gyors késése miatt.

Az erős hideget az utazó közönség is megérzi, mert a nagy hidegben csak a mozdony után következő néhány kocsit lehet rendszeresen befűteni, a hátrább lévő kocsik jóformán fűtetlenek maradnak.

Egy állástalan sofőr ellopott egy autótaxit, utasokat vett fel és azokat kirabolta

A rabló megszökött, az autótaxit az Angyalföldön hagyta vissza mind a két autót elűnt.

Csakhamar kiderült, hogy az egyik autótaxi utast kapott és azért távozott el a kávéház elől, a másiknak,

a B 22—346. rendszámu taxinak azonban teljesen nyoma veszett.

Kanyó János csak ekkor emlékezett vissza, hogy mielőtt bement a kávéházba, néhány szót váltott egy Kubits Ferenc nevű fiatalemberrel, aki azzal az ürügyvel, hogy állástalan sofőr, állandóan a kispesti autótaxiállomás körül ólálkodott és szóbaegyeledezt az ott várakozó sofőrökkel. A Kaszinó kávéház közelében posztoló rendőr elmondta a sofőrnek, hogy ő látta, amikor egy fiatalember, akinek személyleírása potosan megegyezik Kubits Ferencével, a volán mellé ült és egy-

—*13 C. fokot mutatott, a hideg semmitsem enged, ellenben a Meteorológiai Intézet kitarthatóan azt jósolja, hogy növekedő felhőzetrel és kisebb lecsapódásokkal lassú enyhülés fog bekövetkezni. Európa nyugati részén tegnap óta enyhült is az idő. Keleten azonban még fokozódott a fagy. Pécsen ma reggel —13 fok volt a hideg, Kaposvár —11, Szombathelyen —8 és Turkevén, ahol a leghidegebb van, —21 alá süllyedt a hőmérő. Minél jobban haladunk Kelet felé, annál nagyobb a hideg, Kolozsváron —22 fok, Jassyban —23, Besszarabiában általában —25 C. fok körül mozog a hőmérséklet.*

két perccel az előálló taxi távozása után elrobogott. A rendőr azt hitte, hogy Kubits Ferenc, aki sofőröltözékben járt, jogosan hajlt el a taxival.

Más szemtanúk is jelentkeztek és az így kapott személyleírások alapján **kétségtelenné vált, hogy a pestkörnyéki autótaxit csakis Kubits Ferenc lophatta el.**

A délelőtt folyamán már több budapesti autótaxi-sofőr jelentette be, hogy tegnap és ma éjszaka sok helyen láták cirkálni a városban az elrabolt pestkörnyéki bérautót.

Érdekes egyébként, hogy maga a károsult Schwartz Jenő is látta tegnap véletlenül elrabolt autóját a Krisztina köruton. Schwartz Jenő villamoson ült, amikor

észrevette, hogy a villamos mellett robot Kubits Ferenc az elrabolt gépkocsival.

A bérautófuvarozó azonnal leugrott a villamosról és egy arra futó

másik taxiba vetette magát és így indult Kubits Ferenc üldözésére.

Izzgalmas hajszája kezdődött meg a kanyargós hepehupas budai utcákon, de Kubits Ferencnek a Lánchíd környékén sikerült eltűnnie az öt hajszoló Schwartz Jenő elől.

Délelőtt az egyik kerületi kapitányságon egyik fővárosi kereskedő panaszt tett, hogy az éjszaka folyamán a Ferenc József-híd környékén beírt egy arra haladó autótaxiba, hogy hazavitsesse magát és a legnagyobb meglepetésére

a sofőr Kelenföld egyik elhagyott helyére vitte ki és ott pénztárcáját, amelyben 140 pengő volt, elvette tőle, őt kitétte a hóba és azután elrobogott.

A rendőrségi intézkedéseknek délutánra meglett az eredménye és délutánra meg is került az elrabolt kispesti autótaxi.

Egy Máté nevű rendőr, aki Angyalföldön teljesített a délelőtti órákban szolgálatot, észrevette már reggel, hogy az egyik elhagyatott mellékútcában gazdátlan autót áll. Miután délig sem jelentkezett senki az autóról, közelebb ment a gépkocsizhoz, megnézte számát és ekkor

látta, hogy az elrabolt autót tartalmazta meg.

Máté rendőr azonnal jelentést tett erről a főkapitányságnak, ahol intézkedtek, hogy a megtalált autót azonnal szállítsák be a rendőrségre. Az autóbantita Kubits Ferencet még keresik. Ugyálszik Kubits érezte, hogy sokáig nem garázdálkodhatik az elrabolt autóval, ezért ma reggel Angyalföldre vitte ki a gépkocsit és ott az egyik elhagyatott mellékútcában hagyta, ő maga pedig megszökött.

Az Angyalföldön talált autót a főkapitányságról egy Király uccai garázsba szállították és zár alá helyezték. A késő délután órákban egy rendőri bizottság vizsgálta meg alaposan az autót és ennek során megállapították, hogy

az autót karosszériájában kloroformra emlékeztető, átható szag terjed.

Ebből azt gyanítják, hogy a rabló sofőr kloroformmal bódította el áldozatait. Az oldalajtó egyik üvegtábláján, amelyet vékony jégkéreg vont be, olyan ábrák voltak láthatók, mintha valaki egy női nevet karcolt volna rá, viszont azt egy másik kéz igyekezett volna eltüntetni. A rendőrség ebből azt következteti, hogy nő is utazhatott a kocsi, aki szórakozásból a nevé karcolta az üveglapra, de a merénylet után a rabló észrevette a véletlen névjegyet és igyekezett azt eltüntetni. A rendőrség most rekonstruálni igyekezik a női nevet, amely esetleg döntően befolyásolhatja a nyomozás menetét. A kocsi másik oldalajtójának ablaküvege be volt törve, amiből

a rendőrség arra következtet, hogy az egyik áldozatával a rabló dulakodhatott.

Szerdán este a rendőrség az Angyalföldön és általában a periferiákon óriási készültséggel nagy hajtórazziát végzett, azonban ez nem járt eredménnyel, mert az elvetemedett sofőrt a késő éjszakai órákig nem sikerült kézre keríteni.

Megnyílt! **Bococó Selyemház** Megnyílt!
KEMÉNY BELÁNÉ
Kossuth ucca 2. Városház épület.
Eredeti francia ruha és fehérenemű selymek, csipke, harisnya strass csalt és virágkülöntegességek.
Elsőrendű minőség! Olcsó árak!

A betegség esetére biztosított és családtagjaik segélyezése

A biztosítottak segélyezése tekintetében az 1928. évi január hó 1-én hatálybalépő 1927. évi XXI. t.-c. számos új rendelkezése közül a biztosítottakat érdeklő fontosabb tudnivalók a következők:

A biztosítottak által követelhető se-élek.

1. **Ingyenes orvosi gyógykezelés,** gyógy- és kötszerek, gyógyvizek és olcsóbb gyógyászati segédeszközök (szemüveg, sérvkötő, pólya, mankó stb.) a megbetegedés napjától kezdve legfeljebb 1 éven át;

2. **kórházi (gyógyintézeti) ápolás** legfeljebb egy évig;

3. **táppénz,** ha a betegség keresőképzetlenséggel jár és a keresőképzetlenség három napnál tovább tart, a keresőképzetlenség negyedik napjától számítva a keresőképzetlenség további tartamára, még pedig, ha a keresőképzetlenség első napjától számított egy éven át;

4. **szülés esetén,** ha a segélyezést igénylő a szülés előre látható időpontját megelőző egy éven belül legalább hat hónapon át biztosítva volt, a szükséges szülészeti segédkezéssel (bábadij) és gyógykezeléssel kívül a **szülést megelőzően 6 héten át terhességi, a szülés után hat héten át gyermekágyi segély, valamint 12 héten át szoptatási segély;**

5. a kórházi (gyógyintézeti) ápolás idejére **léltáppénz** jár az esetben, ha a biztosítottak vele közös háztartásban élő oly családtagjai vannak, akiknek ellátásáról a biztosított köteles gondoskodni;

6. temetkezési segély.

A biztosítottak tulmenő segélyként a következő szolgáltatásokat igényelhetik:

1. **az átlagos napibér 75 százalékáig felelhető táppénzt** a keresőképzetlenség 29 napjától;

2. **költségesebb gyógyászati segédeszköz** (múkar, műláb, műfog, rögzítők stb.) adható annak a biztosítottaknak, aki az igény érvényesítését közvetlenül megelőző két éven belül legalább egy éven át betegség esetére biztosított volt;

3. **ellátással járó gyógyfürdő** adható annak a biztosítottaknak, aki az igény megnyitását közvetlenül megelőző két éven belül legalább egy éven át biztosított volt;

4. **szoptatási segélyben** részesülő nőnek táppénz adható abban az esetben, ha az anya gyermekének igazolt betegsége miatt nem dolgozhatik.

A 2. és 3. pontban említett egy évi időtartamba nem számítható be az az idő, amelyen át a biztosított keresőképzetlenség miatt táppénz, terhességi és gyermekágyi segélyben, kórházi vagy gyógyintézeti ápolásban részesült.

A segélyek összege.

A segélyek összege 1928. január hó 1-én nem változik. A betegségi biztosítási segélyekre igényjogosultak napibérsztyálynak megállapításánál az a **tényleges javadalmazás vendő alapul,** amelyet az igénylő a munka abban a részében megelőző 28-ik napot magában foglaló bérhétén élvezett. **Négy hétnél rövidebb munkaviszony esetén a munka megkezdésének hetében élvezett javadalmazást kell figyelembe venni.** Ha a biztosított négy héten belül ugyanabba a betegségbe visszaesik, folytatódó segélyezését ugyanazon napibérsztyál szerinti kapja, mint amely napibérsztyál alapján legutóbb segélyeztetett.

A készpénzsegélyek a nyolc napibérsztyálban a következők: táppénz 1 napra a betegség 28-ik napjára 48-360, a betegség 29. napjától 1 évig 60-450 fillérig, temetkezési segély 24-180 pengő. A terhességi és gyermekágyi segély 1 napra 80-600, szoptatási segély 1 napra 60 fillér.

A biztosítottak családtagjai részére járó segélyek.

A törvény értelmében a betegségi biztosítás szempontjából családtagoknak az alább felsorolt személyek tekinthetők:

1. a biztosított **háztársa,** ha a biztosított saját háztartásában tartja el;

2. a biztosított törvényes vagy házasságon kívül született vagy kormány-

hatósági megerősítéssel örökbe fogadott **gyermek,** moszohagyermek, unokája, vagy testvére, ha a biztosított saját háztartásában tartja el és **ha 16. életévét még nem töltötte be.** Tizenhatodik életévének betöltése után is egészen huszonegyedik életévének betöltéséig az esetben, ha hivatásbeli kiképzése vagy tanulmányai folytatása miatt kereseti foglalkozásait nem lehet ezért egészen vagy túlnyomó részben eltartatni szülővel. **Korhatárra való tekintet nélkül** igényjogosult az esetben, ha testi vagy szellemi fogyatkozás következtében keresetképtelen;

4. a biztosított **szülője, nagyszülője,** ha a biztosított saját háztartásában tartja el és a szülő a 60. életévét már betöltötte. Hatvanadik életévének betöltése előtt is az esetben, ha valamely testi vagy szellemi fogyatkozás következtében keresetképtelen;

7. a biztosított **egy háztartásban élő nő,** aki feleség hiányában a biztosítottak háztartását vezeti és akinek eltartásáról a biztosított gondoskodik.

Az előbb felsoroltak mint családtagok részére a biztosító intézettől segély csak az esetben igényelhető, ha **saját maguk biztosításra nem kötelezettek** vagy önkéntesen nem biztosítottak. Nem igényelhető segély a családtagok részére az esetben sem, ha a családtagnak saját számottevő keresete van, azaz eltartásáról nem a biztosított gondoskodik.

Családtagoknak járó segélyek

A felsorolt családtagokat a következő segélyek illetik meg: 1. orvosi gyógykezelés, gyógy- és kötszerek, gyógyvíz és olcsóbb gyógyászati segédeszközök (szemüveg, pólya, mankó stb.) a megbetegedés napjától számított egy éven át; 2. kórházi ápolás és pedig ugyanazon betegségből kifolyóan 1 éven belül legfeljebb 28 napon át; 3. a biztosított felesége, valamint feleség hiányában a biztosított háztartását vezető nő részére szülés esetén a szükséges szülészeti segédkezés, illetőleg bábadij és gyógykezelés, ugyancsak négy héten át terhességi, valamint hat héten át gyermekágyi segély naponként 40 fillér összegben és szoptatási segély naponként 30 fillér összegben. Ezen szülészeti segélyek csak az esetben igényelhetők, ha az a személy, akinek jogán a feleség, illetőleg a feleség hiányában a biztosított háztartását vezető nő a segélyek kiszolgáltatását igényli, a szülés előrelátható időpontját közvetlenül megelőző egy éven belül legalább hat hónapon át biztosított volt.

Tulmenő segélyként családtag részére is adhatók, a műfog kivételével, **költségesebb gyógyászati segédeszközök,** ha az a személy, akinek jogán a családtag a költségesebb gyógyászati segédeszközöt igényli, az igény bejelentését közvetlenül megelőző két éven belül legalább egy éven át biztosított volt.

A segélyeknél irányadó szabályok

Az igényjogosultság igazolásánál az alább feltüntetett főszabályokat kell a betegnek betartaniok:

1. megbetegedés esetén a **biztosított haladéktalanul jelentkezzék a munkabiztosító intézetnek legközelebb lakó orvosánál,** mert ha 24 órán belül nem jelentkezik, csak akkor tarthat igényt az intézet szolgáltatásaira, ha

a) munkaviszonya megszűnésének időpontját közvetlenül megelőző egy év alatt — habár megszakításokkal is — legalább 3 hónapon át kötelezően biztosított volt és a munkaviszony megszűnésétől számított 8 napon belül következik be a segélyezésre vonatkozó igényjogosultsága; b) a munkaviszony megszűnésének időpontját megelőző egy év alatt legalább 6 hónapig biztosított volt járulékat kereset hiányában nem tudja megfizetni és a segélyezésre való igényjogosultsága a munkaviszony megszűnésétől számított 21 napon belül következik be;

c) a munkaviszony megszűnésének időpontját megelőző két éven belül legalább egy évig kötelezően biztosított volt, járulékat kereset hiányában nem tudja megfizetni és a segélyezésre vonatkozó igényjogosultsága a munkavi-

szony megszűnésétől számított 42 napon belül következik be.

2. Az érdekeltek minden egyes esetben, bármilyen szolgáltatást is kívánnak igénybe venni, **pontosan kitöltött munkaadói igazolványt** tartoznak felmutatni, valamint az **igényi jog elbírálásához szükséges okmányokat** is bemutatni kötelesek. A családtagok kórházba való beutalása esetén a **családtagi minőséget minden esetben, okmányokkal kell igazolni.** A feleség kórházba utalásánál a **házassági anyakönyvi kivonattal, gyermeknél a születési bizonyítvánnyal** feltétlenül be kell mutatni.

Az orvosi gyógykezelés, a gyógyszer- és készpénz és természetbeni segélyek igénylése és kiszolgáltatása a **jelenlegivel azonos módon történik** a Népjóléti és Munkügyi miniszter által kiadandó betegsegélyezési rendtartás szerint.

Büntető rendelkezések

A törvény rendelkezései értelmében a jogtalanul felvett segélyeket a biztosított részére esetleg jogosan járó se-

Szombaton tartja meg a Debreceni Városi Dalegylet együttes hangversenyét a Nyiregyházi Városi Dalegylettel

A Budapesten megjelenő „Magyar Dal” legutóbbi számában Mihó Ernő zeneművészeti főiskolai tanár a szegedi országos dalosverseny II-ik versenycsoportjának, a nehéz műdal-csoportnak versenydarabjáról — a MÁV Acélhang Dalegylet előadásával kapcsolatban — így ír: „Jellegének elnéklése után a közönség lélegzetviasszafojtott csöndjében Farkas: Repülj fehér galambja következett. Maga a mű a magyar férfikariadalom legértékesebb gyöngye. Iránya és irálya elég ujszerű, de ment a mindent meréstől. — Nagyon nehéz, de annyi szépséggel rendelkezik, hogy annak ilyen pompás előadása sok gyönyörűséggel tölti el a hallgatót.” Ugyancsak ő, a Debreceni Városi Dalegylet által énekelt Király-díjas versenydarabról így ír: „Farkas: Az éji viharhoz című műve sokkal rafináltabb, mint az előző kórus, de még hatalmasabb, méreteiben monumentálisabb. — A cselekmények és érzések aláfestése utólérhetetlen, művészi, de kissé orchestrálisan hat.”

A nyolcvanötéztendő nagy muzsik, Góbbi Alajos, a Nemzeti Zenede nyugalmazott főigazgatója, mint a szegedi országos dalosverseny legfelsőbb versenycsoportjának zsűrielnöke „Az éji viharhoz” c. darabról így nyilatkozik: „De még nagyobb meglepetést okozott nekem a Király-díjért versenyző csoport szereplése. Az itt kitűzött pályaműben ily hor-

gályekből levonja az intézet, avagy a rendes járuléki kétszereséig terjedhető összegű pótlárulék megfizetésére kötelezi a biztosítottakat mindaddig, amíg ily módon az okozott kár meg nem térül.

Ezenkívül amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, 600 pengőig terjedhető összegű pénzbüntetéssel sútható kihágást követ el az a biztosított, illetőleg családtag:

1. aki betegség szinleléssel, vagy más törvényellenes módon az intézettől segélyezést vesz igénybe; 2. aki a kórházba (klinikára) felvétele alkalmával teljesített kihallgatásában oly valótlan tényeket állít vagy oly való tényeket elhallgat, amelyeknek a biztosítási jogviszony megállapítására jelentősége van; 3. aki az intézetnek gyógykezelés céljából eljáró orvosát sértő kifejezésekkel illeti és végül; 4. aki az egészségvédő és balesetelhárító óvórendszabályokat vagy óvintézkedéseket nem tartja meg.

Az érdeklődő biztosítottak a kerületi pénztár telefonhívásra és szóbelileg is kimerítő felvilágosítással szolgálnak.

ribilis intonálási, dinamikai és előadási ribilis intonálási, dinamikai és előadási nehézségek vannak felhalmozva, hogy — ösztön megvalva — óriási fiaskótól tartottam. De már a derék debreceniek annyira levettek a lábamról, hogy én — az elismert szigorú kritikus — csak ösztöne eragadattással adózhattam szin-pompás, művészi éneküknek.” Majd később így folytatja: „A zsűri többsége döntött, bár nehéz feladatra volt, mert az említett három dalárda művészi képességeiben igazán nagyon csekély különbséget mutatkozott és előadásuknak sikere csak pillanatnyi diszpozíció dölhetett el.”

A „Repülj fehér galamb” c. kórust szombaton este 8 órakor a Nyiregyházi Városi Dalegylet, az „Éji viharhoz” című pedig a Debreceni Városi Dalegylet éneklő a Zenede hangversenytermében több modern darabdal együtt. Aki hiva a művészi karéneklésnek, lehetetlen elmulasztania a fenti két hatalmas kórus előadásának meghallgatását.

A hangversenyre jegyek már válthatók a Zenede titkári irodájában, valamint a Balogh és Riskó cégnél (Piac u. 26.) 2 pengőtől lefelé. Hangverseny után ismerkedési estély a Csapó uccai Nemeth-vendéglő külteremben záróráig tartó táncal egybekötve. A hangversenyre váltott jegyek az estélyre is érvényesek.

Botrányos kiabálás, 10 perces lekésés, rendőri közbelépés fűszerezte a „Mesék” kaposvári előadását

Kóbor Irén a zajos események központjában

A debreceni színház egyik volt primadonnája, Kóbor Irén zajos színházi események központjába kerül Kaposvárról. A különös esetről, amely hír szerint legközelebb a színészegyesületet is foglalkoztatja, a Somogyi Ujság a következő cikket írja:

„Tegnap este, boldog néző, ha végignézted a legújabb operettújdonlás, a Mesék az irógépről előadását, igen furcsa dolgokat tapasztalhattál. Olyan furcsa dolgokat, amilyenek Kaposvár szinpadán vagy ahogy általában mondják: „Thália templomában”, ahol a színjátszás magas mesterségét űzik, régen nem fordult elő, sőt, ha jól visszanzúnk — nagyon régen. Röviden az történt, hogy az operett a kulisszák mögött drámává lett és a „Mesék az irógépről” előadását tegnap este botrányos kiabálás, 10 perces lekésés és rendőri közbelépés fűszerezte. És itt be kell jelenteni, hogy sem Fodor Oszkár, sem Fodor Elek nem tartózkodtak Kaposvárról és csak az operett rendezője: Sugár Gyula igyekezett megfeszített erejével a nyilvános botrányt megakadályozni Thália papnői és papjai között. . .

Az első felvonás végén van egy jelenet. Opringer, a szolga, ezuttal Bihari Nándor alakította ezt a szerepet, behoz-

za Lehmann Vilma kisasszonynak kabátját és a keztyűjét. Tegnap este, ahogy Opringer odaadta a keztyűt, azt mondotta:

— Tessék, itt a kézicipő.
A függöny legerdült, gyér taps hangzott fel, a szereplőket nem hívták függöny elé, de ennek más oka is volt. Még pedig az, hogy amint lement a függöny, kiabálás hangzott a szinpadról a nézőtér felé, de ez a kiabálás olyan nagymérvű volt, hogy amikor a vasfüggöny lement, még akkor is, halkan bár, de hallani lehetett a nézőtérben. Amint később megállapítást nyert, a primadonna: Kóbor Irén kiabált és rendezett botrányt a kulisszák mögött Bihari Nándorral először, azután Erényi Böskével. . .

Az ostromállapot tartott az egész előadáson át és olyan reprodukálhatatlan kifejezések, az előéletnek oly mérvű fel-tárásával, amilyenre példa a legalacsonyabb intelligenciájú emberek világában is ritkaság. A harmadik felvonás közepe felé egyszer csak az történt, hogy a szinpad üresen állott, Kóbor Irén nem jött be a jelenésére, hanem a kulisszák mögött Erényi Böskével kiabált és amikor ennek fivére eléje állt és megkérdezte: — Hogy jön maga ahhoz, hogy ilyen

hangon beszélendőt hívott szinpadról. . . A különös események között elő a kapkörében.

A tulajdonos két

A debreceni színházban a szerdán délutáni mérő lopás történetét, Balogh lakását a betegségos remek voltak és ugy szemelattára Déltán két van ucca 68 megjelent lakásba és a mit összepal dolgoztak nyomozó és vaj, hogy a haj dolgozó nek a szem feltárol lép-s jött és miko esinál a ház loh urral sz nagyon sürri szelgetni, m nyugodtan c-recel vette nagyvérékű lepet tolvaj magukat, a met a laká ügyelmét es-cimelte a lo megindította de ezideig teni a vakt „falazó” sz-szen a ma lonás ideje

Maróczy

Az újévi tódott a dr. mérkőzés Maróczy g lághírű magyar játékos minden er hogy aztán lépését kih-jen át. Így mánál is é-sikerült a Maróczy a remist.

Szerdán misvel vég-verseny je Maróczy n ma pedig

A háziy forduló va alakultakn duló meg Miklós fel-lós ellen.

A verse 5. dr. Mik Reichardt Sztratlík.

A B. es dr. Barab Ernő 2 (1 Mindkét helyezett mérkőzés A döntőben Torma, d rabás rés a függőbe-man fog

— Leta emigráns nyol kor adott ki U ellen, ki a menti He-ta meg ör-jét. Az ün-tért Span-tóztatták.

hangon beszéljen a hugommal — Kóbor rendőrt hívott és kollégáját kivette a színpadról...
A különös eset nagy felháborodást idézett elő a kaposvári színházi közönség körében.

A tulajdonos jelenlétében fosztott ki két tolvaj egy lakást

A debreceni rendőrség nagyon érdekes ügyben indította meg a nyomozást szerdán délután. A Hatvan uccán vakmerő lopás történt. Egy magányos lakását a besurranó tolvajok és valóságos remekmunkát végeztek. Ketten voltak és egyszóval a magányos szobákra fosztották ki a lakást. Délután két órakor Balogh Lajos Hatvan ucca 68. szám alatt lévő lakásán megjelent két férfi, akik behatoltak a lakásba és nagy mennyiségű ruhanevel, értékekkel, a tolvajok javában dolgoztak, mikor megjelent a magányos tulajdonos és a felesége. Az egyik tolvaj, hogy a figyelmet elterelje a lakásban dolgozó társáról, Balogh feleségének a személtárára felment a padlásra, ahol a tolvajok a ruhákat a padlásra vitték. Néhány perc múlva lelépett és mikor kérdőre vonták, hogy mit csinál a házban, kijelentette, hogy Balogh urral szeretne beszélni egy ügyben nagyon sürgős. Félre is vonult beszélgetni, majd eltávozott a házból és nyugodtan elszélt. A távozása után tíz percet vették észre, hogy a lakásból nagyváltékú holmik hiányoztak. A megjelent tolvajok nagyszerűen kivágták magukat, a „falazó” elterelte a figyelmet a lakásról. Lekötötte a Baloghék figyelmét egészen addig, míg társa elcsinálta a lopott holmikat. A rendőrség megindította az ügyben a nyomozást, de ezideig még nem sikerült kézre keríteni a vakmerő besurranó tolvajokat. A „falazó” személyleírása meg van, hiszen a magányos és felesége a lopás idején beszéltek vele.

Maróczy három nyert játszmával behozhatatlanul vezet

Az újévi pihenő után kedden folytatódott a dr. Nagy Géza—Maróczy Géza mérkőzés és az ötödik játszma ismét Maróczy győelmével végződött. A világhírű magyar mester rendkívül óvatos játékos, semmit sem kockáztat és minden erejét védekezésre fordítja, hogy aztán ellenfelének egy gyengébb lépését kihasználva, offenzívába menjen át. Így történt ez az eddigi játszmanál is és mikor dr. Nagy Gézának sikerült a legjobb lépéseket huznia, Maróczy akkor is tudta forszírozni a remist.

Szerdán este a hatodik játszma remissel végződött és ezek szerint a verseny jelenlegi állása a következő. Maróczy nyert háromszor, három játszma pedig remis lett.

A háziversenyen már csak az utolsó forduló van hátra, de a helyezések kialakultaknak tekinthetők. A keddi forduló meglepetése Torma győzelméül Miklós felett és dr. Kocsis remissé Miklós ellen.

A verseny állása 5 és fél (1), Torma 5. dr. Miklós 4 és fél (1), dr. Kocsis 4, Reichardt 2 és fél, dr. Hausner 2 és fél, Sztratik, Hajdu 1—1.

A B. csoportban: Weinstock 3 és fél, dr. Barabás 3 és fél, Kulcsár 2 (2), Kiss Ernő 2 (1), Kónya, dr. Bay 1—1.

Mindkét csoportból az első három helyezett kerül a döntőbe, melynek mérkőzései pénteken kezdődnek meg. A döntőben már eddig biztos Dalmy, Torma, dr. Miklós, Weinstock és dr. rabás részvétele, míg a hatodik hely a függőben levő Kulcsár—Kiss játszma fog eldőlni.

Letartóztatták, mert meglátogatta emigráns férjét. Párisból jelentik: A spanyol kormány letartóztatási parancsot adott ki Unamuno spanyol író felesége ellen, ki a karácsonyi ünnepekre a határmenti Hendayebe utazott és ott látogatta meg önkéntes száműzetésben levő férjét. Az ünnepek után Unamunoné visszavert Spanyolországba és nyomban letartóztatták.

Hajdumegye hat-hét millió pengős kölcsönt szeretne felvenni utépitési programjának végrehajtására

186 kilométer ut vár kiépítésre — A vármegye megkezdte a fásítást a törvényhatósági utak mentén

Hajdúvármegyének 252 kilométer törvényhatósági és 195 kilométer állami útja van, de nagyon szükséges lenne a megyei úthálózat teljes kiépítése és modernizálása, főként a mindinkább növekedő autós és autóbusszforgalom miatt. Nem kevesebb, mint

186 kilométernyi ut kiépítéséről van szó

s természetes, hogy ez a nagyszabású építési program hatalmas költséget igényel, mintegy hat-hét millió pengőt. Hajdumegye anyagi helyzete pedig egyáltalán nincsen arányban a felmerült nagy szükséglettel és így csak arra lehet gondolni, hogy a törvényhatóság nagyobb kölcsönt vegyen fel utépitésre. A kölcsönnek kedvező feltételekkel kellene lenni, hiszen Hajdumegye a költségvetésbe évenként csak 180.000 pengőt tud beállítani utépitésre. A törvényhatóság már régebben igyekezett is hosszabb lejáratú amortizációs kölcsönt után nézni, amelyből utépitési programját végrehajthatná, de belföldön ilyen célú kölcsönre nem tudott megfelelő ajánlatot kapni, külföldi kölcsönt pedig nem akart felvenni. Így Hajdumegye utépitési programja ebben az évben is csak a normális keretek között elvégzendő munkálatokat öleli föl.

A Debreceni Független Újság munkatársa kérdést intézett Hajdumegye idej utépitési programjáról Kovács Gyula műszaki főtanácsoshoz, az államépítészeti hivatal vezetőjéhez, aki a következőket mondotta:

ÚJ UTÉPÍTÉSEK

— A múlt évben tervbe vett utépitéseket az idén is folytatjuk és az előirányzott összeg legnagyobb részét ez

emészti fel. Új építés a Blamazuiváros—Hajduszoboszló közti közut 4—7. kilométer szakaszának építése. Ezt a vármegye Debrecen várossal közösen végezteti, még pedig úgy, hogy Hajdumegye viseli a költségek tizenegy huszadrészét, Debrecen várossal pedig a kilenc huszadrészét. Kiépítjük a téglási—bökényi utat is; ennek az utnak a folytatását Szabolcs megye építteti meg. A Hajdúhadház—Tiszapolgár közti ut hajdúházi részét a vármegye kiskövel való burkolását két kilométeres hosszúságban folytatjuk, a debreceni—tiszafüredi, tehát a hortobágyi utat pedig a 38. kilométertől, a nagycsárdától építjük tovább, hét kilométeres szakaszon, Tiszafüred felé.

FÁSITANAK AZ UTAK MENTÉN

— Ezen az útvonalon egyébként az idén már megkezdjük a fásítást; öt kilométeres szakaszon ültettünk dió és juharfát és a tavasszal a fásítást folytatjuk. A vármegye egyébként is nagyobb fásítási munkálatokat végeztet a törvényhatósági utak mentén, a tulajdonosok megelégedésére szíva, körte, szil, juhar és amerikai kőrisfát fogunk telepíteni.

— Erre az évre 16 kilométernyi ut bengerelése van felvéve, a többi munkálat közönséges ientartási munka.

— Természetesen sokkal nagyobb szabású munkaprogramot tudnánk végrehajtani, ha

a vármegyenek sikerülne amortizációs nagykölcsönt kapnia utépitési programjának végrehajtására.

A főispán ur szorgalmazza a kölcsönt és reméli, hogy sikerülni fog azt megszerezni erre a valóban fontos és közérdekű célra.

10.000 köbméter hó fedí Debrecen uccáinak kikövezett részét

Eddig már 4000 köbmétert fuvaroztatott el a köztisztasági vállalat — Csak olvasztó géppel oldható meg a hó eltakarítása — Jövő télen megjelenik az olvasztó gép Debrecen uccáin is

A magyar városoknak, még Budapestnek is, állandó problémájuk tél idején a hó eltakarítása. Ez egyáltalán komoly közlekedési probléma is, kivált olyan gyakori és bő hóesést hozó esztendőben, mint a mostani. Számtalan panasz hallatszott mostanában is, hogy

cák elzárását a sűrű hóesés által, nem a város türi a legforgalmasabb utfordit megfelelő gondot a hó eltakarítására.

Ha valaki tárgyilagosan nézi a kérdést, meg kell állapítania, hogy nem is fordíthat elegendő gondot, hiszen még Budapestnek is csak most lesz megfelelő be rendezése a hó eltakarítására. Igaz, hogy a főváros köztisztasági vállalata minden évben elhordatta az uccákról a havat. A nagy kiterjedésű Debrecennek azonban sem elég anyagi ereje, sem rendelkezésre álló igaerője nincs ehhez. A legutóbbi havazások olyan nagyok voltak, hogy a hó gyors elfuvarozásához legalább napi pár száz iga kellett volna. C z é k m á n y Béla, a köztisztasági vállalat igazgatóját kérdeztük meg a Debrecen uccáit fedő hótömegek eltakarítása felől s az ő válaszából megállapíthatjuk, hogy

körülbelül 14.000 köbméter hó esett le a debreceni uccák kikövezett, tehát a járműközlekedést szolgáló utvonalaikra,

nem is beszélve azokról a hótömegekről, amelyek a kocsitvonalak és a gyalogjárók között elterülő uccarészekben vannak. Napi 500 fuvarral, tehát 14 nap alatt lehetett volna megtisztítani csupán az uccák közepét a hótól. Termé-

szetes, hogy ehhez a városnak elég anyagi ereje nincs.

— Mióta a hó leesett — mondta munkatársunknak Czékmany igazgató —, egy teherautó és 12—13 kocsit foglalkozik nap-nap után a hó eltakarításával. Mint-hogy ez elenyészően csekély a szükség-lethez képest, először is a szűk uccákat igyekeztünk megtisztítani, amelyekeken komoly forgalmi akadály a hó. Munkánk eredménye eddig a Szent Anna ucca szűkebb részének, a Batthyány, a Simonffy uccáknak, a Piac ucca közepének, a Degenfeld térnek, a Fűvészert uccának, a Nagytemplom előtti térnek hótól való megtakarítása. Természetesen mindig azon iparkodtunk, hogy a kölekedést lehetővé tegyük. A hóeséses éjszakák hajnalain már ott járt hóekénk a szűk uccákon és réseket vágva a hóban utat nyitott a járműeknek. Ott, ahol nem volt okvetlenül szükséges a hó eltakarítása, megelégedtünk azzal, hogy a hóekével kupacokba hordjuk a havat. Erre kitűnően megfelelt a hóeke s a munkások segítségével kifogástalanul elvégezte ezt a feladatot. Azonban még így is fuvaronként 2 köbméter havat számítva

2000 fuvarnyi havat, vagyis 4000 köbmétert szállítottunk el a felsorolt területekről. Egyedül a Piac uccán 600—700 fuvarra való hó volt az uttesten.

— Az eddig eltakarítottól kívül még 4000—5000 fuvarra való, tehát

8—10.000 köbméter hó van a debreceni uccákon,

nem számítva természetesen csak a járművek közlekedési vonalait. Hogy ezt a

feladatot elvégezhesse pár nap alatt a város, arról természetesen szó sem lehet. Ez hihetetlen pénzbe kerülne ma. Nem is lehet szó csak géperővel való eltakarításról, ámde ennek sincsen meg a lehetősége, amiatt, hogy nincs hová eltakarítanunk a havat. A szántóföldekre hordjuk ma, azonban csak a szántóföldek széleire lehet, mert járművel magára a vetésre nem hatolhatunk be, hiszen ez kárt tenné a vetésben. Lehetne még arról is szó, hogy a csatornába takarítsuk a havat, ez azonban szintén lehetetlen, mert a csatornák befogadóképessége nem olyan nagy, hogy el lehetne bennük helyezni az uccákról összehordott havat.

— Más megoldás nincs, mint amit már a jövő évben igénybe is veszünk a hó eltakarítására:

az olvasztó gép, amelyet már ezen a télen sikerrel próbáltak ki Budapesten.

Ez voltaképpen nem egyéb, mint egy kokszal fűthető kályha fölé helyezett medence, amelybe behelyénjük lapáttal a havat. A kokszkályhát villamos ventilátor táplálja levegővel. Ezt az egyszerű szerkezetet mindig odább és odább lehet huzni a megtisztítandó útvonalon s a megolvadt hótét esetleg egy tömlővel lehetne elvezetni a csatornáig. Van egy másik olvasztógép is, amely forró levegőt bocsát a hóra s így olvasztja meg. Ennek azonban az a hátránya, hogy a hóleimét megfagy s korcsolyapályává változtatja az uccákat, ami még rosszabb, mint ha el sem hordják a havat. Ha jövőre rendelünk medencés hóolvasztó gépet, akkor bizonyára gyorsabban tudjuk megtakarítani az uccákat a hótömegektől, — természetesen elsősorban csak a szűk uccákat, amelyeknek nagy forgalma okvetlenül megkívánja a hótól való mentességet.

— Forgalmi zavart eddig sem okozott a hóesés,

ezt hangsúlyozom. A hóekék és az uccaseprők mindig a kellő időben vágják átjárókat a magas hóban. Azt azonban készséggel elismerem, hogy ideálisabb állapot lenne, ha olvasztógéppel gyorsan szabadítanánk meg az útvonalakat a hótól. Egész bizonyos, hogy jövőre már ez meg is történik.

Világszerte terjed a válási-járvány

Berlin, január 4.

Az általános köztudatba nagyon különböző vélemények vannak elterjedve az egyes nemzetek erkölcsi életéről, amelyeket különben a válások statisztikáival is szoktak mérni. Most egy újonnan felfedezett pontos statisztika szerint 1927-ben Szovjetorszoszág foglalta le magának az első helyet, mint olyan ország, ahol a válás ugyszólván mindennapos és közönséges eset. 19.800 házasságra az elmúlt évben 16.400 válás esett. Szovjetorszoszág után második helyen következik Amerika, amely hogy megőrizze szabadságának jó hírét, siet kitűzni a válási esetek elég nagy arányszámával, amennyiben Amerikában minden hét házasságra esik egy válás. A harmadik a rangsorban, meglepő módon, Japán, ahol nyolc házasságra esik egy válás. A puritán Svájc területén is egyre gyakrabban a válások, úgyhogy Svájc immár a negyedik helyre tornázta fel magát, amennyiben ott 16 házasságra esik egy válás. Belgium következik ezután és csak nagy nehezen fut be a hatodik helyre Franciaország, amelyről pedig annyi rosszat szoktak mondani, ahol csak 21 házasságra esik egy válás. A statisztika szerint egyedül Mexikó az egész világon az az ország, ahol ugyszólván alig fordul elő válási eset, 60 házasságból történhetik meg csak az, hogy egyetlen válás előforduljon. Talán egy mexikói sanzon magyarázza meg legjobban ezt az esetet: „Mexikóban senki sem vált, Mexikóban senki sem házassodik.”

— Hitvédelmi gyűlés. A Kálmán István Templomegyesületének hitvédelmi szakcsoportja pénteken, január 6-án tartja rendes havi gyűlését. Ez alkalommal a református egyház tanácstermében délután 6 órakor. Előadást tart Görömbey Péter, nagykálói református lelkész, a mexikói vallásharerről. A nagyon érdekesnek ígérkező előadást bárki meghallgathatja, mivel belépődíj nincs. A vezetőség minden érdeklődőt szívesen hív és vár.

MOLNAR FOTOSZALON
SZENT ANNA UCCA 5. SZ. (VOLT MŰVÉSZHÁZ)
6 drb levelezőlap fénykép . . . **8** penaő

HIREK

— **Kinevezés.** Hadházy Zsigmond dr. főispán Debrecen város tisztviselői karában dr. Jenev Zoltánt tiszteletbeli aljegyzővé, dr. Nagy Gyula adóosztály vezetőjét pedig tiszteletbeli I. osztályú közgazgatási fogalmazóvá nevezte ki.

— **Toborzás a honvédségbe.** A honvédelmi miniszter leiratot intézett Debrecen város tanácsához, felhívta a városi tanács figyelmét arra, hogy a honvédségnek a trianoni béke által szabályozott csekély létszáma sincsen betöltve. Épen ezért szükségessé vált a toborzás fokozottabb mértékben való propagálása s a honvédelmi miniszter arra kérte a városi tanácsot, hasson oda, hogy az arra alkalmas 17—25 éves egyének lépjenek be önként a honvédségbe, melynek főként gyalogságba és kerékpáros osztagainál mutatkoznak létszámbeli hiányok.

— **Szabálytalan hajtás miatt egy napi elzárásra ítélték egy kocistát.** C. S. fuvaros a napokban az uttest jobb oldalán és gyors hajtásban hajtott szekereivel a Hadházi uti huszárlaktanya előtt. Így csaknem elgázolt egy honvédszázados, aki leigazoltatta a kocistát és megette a rendőrbíró ma a terhelő tanúkihallgatások után szabálytalan és gyors hajtásért 1 napi elzárásra és 30 pengő pénzbüntetésre ítélte a fuvarost.

— **Igazságot Magyarországnak.** Ezen a címen a Magyar Küllügyi Társaság könyvet ad ki, amelyet „Justice for Hungary” címen angol nyelven is megjelentet. A célja ennek a könyvnek, amelybe a cikkeket Apponyi Albert gróf, Horváth Jenő, Lukács György, Köttevényi Olivér, Földes Béla, id. Wlassits Gyula báró, Berzeviczy Albert, Nagy Emil, Fodor Ferenc írták, a külföldi alapos és szakszerű felvilágosítása, tehát ezzel a trianoni béke revíziója gondolatának szolgálata. A magyar nyelvű könyv árából készítették el a Küllügyi Társaság az angol nyelvű kiadványt, amelyet a külföldön ingyen adnak egyeseknek és testületeknek. Az is lehetséges, hogy valaki a magyar és angol nyelvű könyvet is megrendelje s azután vagy maga küldi az angol nyelvű könyvet valamelyik angol ismerősének, vagy felkéri a Küllügyi Társaságot, hogy az juttassa el külföldi embereknek, mint a rendelés ajándékát. A Küllügyi Társaság kiküldötte már megjelent Debrecenben és megkezdte a hazafias cél sikere érdekében munkásságát.

— **Újév napján jubilált a „törös szörnyeteg”.** Newyorkból írják: Bridgeportban már évek óta garázdálkodik egy titokzatos ismeretlen ember, aki az éjszakai órákban hátulról megtámadja az utcán gyanútlanul haladó nőket és törrel megszurja őket. Ez a titokzatos késelő újévkor jubilált. Újévkor döfte le 25-ik áldozatát. Egy fiatal nőt támadott meg az utcán, mellébe szurt s elmenekült. Bámulatos ügyességgel dolgozik, mert a kis városban három év óta nem tudott senki a nyomára akadni. Néha a színházban, néha pedig a templomban, vagy a nyílt utcán követi el tettét és nagy tömegben senki sem ismeri fel. Néhány héttel ezelőtt hirtelen szívizélhűdést kapott és meghalt az a rendőrtiszt, aki ebben a titokzatos ügyben nyomoz. Valószínűnek tartják, hogy a nyomozás igazlmai ölték meg.

— **Bikavásár a Hortobágyon.** A Debrecen—Hortobágyi Magyar Tenyészbikatelep Legeltetési Társulat ezévi bikavásárát ez év február közepén rendezte. A vásáron hatvanöt darab hároméves fajtisza, magyar ridegen nevelt tenyészbika kerül eladásra. A bikák a cifragulyai tehéneknek a debreceni törzsgulya bikáival való párosításából származnak. A vásárról felvilágosítást a Debreceni Gazdasági Egyesület titkári hivatala ad.

— **Londonban garázst építenek a repülőgépek számára.** Január közepén — mint londoni tudósítónk írja — elkészül amelynek a költségeire 260,000 fontot ír Groyonban az új londoni légikikötő, nyoztak elő. Ez lesz a világ legmodernebb repülőtere. Óriási hangárok építenek, amelyek mindegyikében 35 repülőgép fér el a ma fogalomban levő legnagyobb típusú gépek közül. A hangárok építésénél már számoltak azzal, hogy rövidesen óriásgépek fogják szelni a levegőt. Egészen új dolog az, hogy hengáro-

kat építettek magántulajdonban levő repülőgépek számára, amelyeket a tulajdonos itt úgy helyezheti el, mint például az autóját a garázsban. Ötvenszobás szálló, javítóműhely, étterem, posta- és telefonhivatal biztosítja az utazók kényelmét. A leszállás megkönnyítését célozza az óriási világítótorony, mely 750,000 gyertyafényű vörös sugarat bocsát ki magából. Ez a fénysugár 80 kilométeres körzetben látható. A világítótorony egyúttal rádióállomás is lesz.

— **Vérfagyasztó farkaskaland.** Rigából írják: Borzalmas eset történt a napokban Unciany kerületben. Ezen a vidéken a rettenetes hideg miatt az utóbbi napokban állandóan nagy farkasfalkák kóborolnak, úgyhogy a lakosság nem is mer a falvakból eltávozni. Tegnapelőtt azonban egy parasztasszony gyermekével szánkóra ült, hogy egy halaszthatatlanul fontos utját elintézzék. Amint a szánkó a behavazott mezőn haladt, egyszerre csak hatalmas farkascorda tünt fel a közelben. A farkasok üldözni kezdték a szánkót. A szerencsétlen asszony rémülten hajtotta a lovat egyre gyorsabb iramban. Félőrája tartott már a rettenetes hajsza s ekkor a ló a kimerültségtől összeesett. A farkasok üvöltve rohanták meg a szánkót. Rávetették magukat a kis gyermekre és anyja szemeláttára felfalták. Ezután az asszonyra került a sor, ekkor azonban a szörnyű lármára felgyógyított parasztsiettek elő és megmentették az asszonyt a szörnyű haláltól, elkergetve a farkascordát.

— **Egy villanszerelőt magas létrájáról leborított egy szán.** Az Arany János utcán, a 4. számú ház előtt magas létrán állva az uccai vezetékét javította Szabó Géza 31 éves villanszerelő. Ez alatt a munka alatt egy fával megrakott szekér és egy szánkó találozta az uccának ebben a szűk részében. A szán ki akart térni a szekérnek, közben azonban a járdára siklott és annak ellenére, hogy két ember tartotta Szabó alatt a létrát, elrántotta annak egyik ágát, úgy, hogy a villanszerelő nagy ívben lezuhant az uccára. A szerencsétlenül járt ember jobb kézcsuklóját eltörött s ezenkívül is több kisebb, nagyobb sérülést szenvedett Szabó. A mentők szállították a sebészeti klinikára, ahonnan lakására viték s most ott ápolják. A szánkó kocsi-ja ellen megindult az eljárás.

— **Halálra forrta magát egy másfél éves gyermek.** Urbán Józsefnek, a hortobágyi halastó részvénytársaság kocsisának másfél éves kislánya új év napján szüleinek jelenlétében konyhájukban magára borított egy forróvízzel telt edényt s olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy tegnap a sebészeti klinikán behalt sérüléseibe. A gyermeket szülei egy egykori orvos tanácsára szállították a debreceni klinikára, ahol megállapították, hogy harmadfokú égési sebeket szenvedett. A gondatlan szülőök ellen eljárás indult meg. Az apa azzal védekezik, hogy azért nem látta a gyermek közeledését a tűzhelyen, mert épen borotválkozott.

— **Képzőművészeti kiállítás a város-házán.** A Szépművészeti R.-T. Debrecenben a legnagyobb élő magyar festőművészek munkáiból hatalmas kiállítást rendez a város-házán, amelyen művészeink színe-java szerepel. A kiállítás anyagát a Szépművészeti R.-T. megbízásából Fränkel kormányfőtanácsos s közismert műgyűjtő választotta ki Budapesten s a rendezés munkáit is ő vezeti. Még élénk emlékszőnk arra az anyagra, amelyet a Szinnyei Társaság mutatott be itteni kiállításán s a jelenleg rendezés alatt álló kiállításon ismét találkozunk azokkal a nevekkkel, amelyek világmárkát jelentenek a képzőművészet terén. Réti, Iványi, Vaszary, Rudnay, Fényes, Magyar-Manheimer, Glatz az élők közül, a nemrég meghalt Rippl-Rónai s a régi nagy mesterek közül Munkácsy Mihály. — Szinnyei Merse műveit foglalja magában a nagy anyag. Debrecen művészei közül is többen részt vesznek a tárlaton, amivel a rendezőség Debrecen képzőművészeti munkásságának országos jelentőségét dokumentálja. A kiállítás rendezési munkái egy hetet vesznek igénybe, úgy, hogy a kiállítást vasárnap nyitják meg.

— **Rejtélyes haláleset.** Tegnap a szülészeti klinikán meghalt Paluska Jánosné, néhány nappal ezelőtt beszállított debreceni asszony, akinek betegsége valószínűnek látszott, hogy tiltott műtétet hajtottak rajta végre s a fellépő vérméregzés ennek a következménye. Preinieszberger Jenő vizsgálóbíró ma elrendelte Paluskáné holttestének felboncolását.

Aranyeres bajoknál, béldugulás, repedés, kelés, végbélvérzés, gyakori vizelet inger, derékfájás, mellszorulás, szivdobogás és szédülés roham eseteinél a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata mindig kellemes megkönnyebbülést, sőt gyakran teljes gyógyulást eredményez. A belső bajok orvosa az igen enyhe Ferenc József vizet sokszor mindennapi használatra reggel és este egy-egy fél pohárral mennyiségben rendelik. Kapható gyógyszerüzletekben, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Megkezdődik a tankötelesek összeírása.** A jövő tanévre vonatkozó debreceni tankötelesek összeírása még e hónapban megkezdődik. Az idén fokozottabb körültekintéssel végzi a hatóság az összeírást. Különösen a külsőségek és a tanyák tanköteleseit veszik szigorúbban számba. Az új tanyai iskolák felépülésével remélhető, hogy a szigorúan végrehajtott közoktatási törvény hasznos következményei előnyösen megmutatják majd a debreceni kedvezőtlen alfabetizációs arányt. A jövő tanévben már a legtöbb tanyakörzet népiskolát kap és egyetlen tanköteles sem maradhat el az oktatásból azzal az eddigi kifogással, hogy — bejárható területen nincs iskola.

— **Hó- és sárcipők javítását** legjobban készítik Molnár Testvérek, Nagytemplomnál. Telefon 727.

— **Legelegánsabb ruhákat készít** szolid áráért Szabó László férfiszabó, Széchenyi ucca 1.

— **Operaházi Fülharmoniai zenekar** egyetlen hangversenye január 12-én az Arany Bikában — Halász László zongoraművész közreműködésével. — Jegyek: a Menetjegyirodában.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: **Mesék az írógépről.** Operett. Bérletszünet. (Szélvénybérlet.)

PÉNTEK délután: **Fecskefészek.** Operett. Ifjúsági előadás. Este: **Mesék az írógépről.** Operett. C) bérlet.

SZOMBAT este: **Mesék az írógépről.** — Bérletszünet. Szélvénybérlet.

VASÁRNAP délután fél 4-kor: **A zenélő óra.** Színmű. Este bérletszünetben: **Mesék az írógépről.**

HÉTFŐ: **A levél.** Színmű. Bemutató. A) bérlet.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI

Ma, szerdán B) bérletben, holnap, csütörtökön bérletszünetben: **Mesék az írógépről.** Szomaházy—Békeffy—Lajthay operettje. — Gyermekek, leányok, felnőttek egyformán megnézhetik és élvezhetik a Fecskefészek c. pompás operett ragyogó előadását! Holnap, pénteken délután 3 órákor rendkívül mérsékelt árákkal, olcsó zónaelőadás keretében a Csokonai-színházban. Fecskefészek pénteken, vízkereszt napján szerepel műsorban. Jegyek egész napon át a rendes pénztárnál kaphatók 30 fillértől 1.60 P-ig. Timár Ila és Ferenczy Marian, Bakos Ilus, Antók Ferenc, Szirmai, Fülöp Sándor, Szigethy Andor, Mihályi főszereplői a Fecskefészek holnap délutáni zónaelőadásának! — Biedermeier darab a Fecskefészek. Váltson jegyet, ha kellemes órákat akar magának szerezni a holnap délutáni zónaelőadásra! Szufolt házak tapsolnak, ujjazások, kacagások a Mesék az írógépről eddigi előadásain! Mesék az írógépről nem szorul reklámra! Mesék az írógépről előadásáról a legnagyobb gourmandok is a legteljesebb elragadtatás hangján szólnak! Mesék az írógépről, Timár Ila, Ferenczy Marian, Antók, Szirmai, Rajz Jancsi, Bihari és Szigethy Jenő felléptével vasárnap estig. — A levél, Maugham világhíres színműve jövő hétfőn először! A levél izgalmas, érdekesítő ujdonság! A Csokonai-színház igazgatósága a január havi műsorával akarja visszahódítani régi közönségét. A Mesék az írógépről még mindig táblás házakat vonz, de máris újabb irodalmi csemegéről gondoskodik, amikor színrehozza a budapesti Vigaszínház óriási sikerű műsordarabját: **A levél c. érdekes színművet.** Utána: A templom egere c. szenzációs Fodor László-vígjáték következik, amit a Mersz-e Mary követ nyomon. Egyszóval a műsor változatos és méltó rá, hogy a közönséget állandóan

színházba vonzza. — A levél főszereplői: Halasi Mariska, Forgács Sándor, László Gyula, Szirmai Vilmos, Szigeti Jenő. — Bemutató: hétfőn, január 9. — Vasárnap, január 8-án délután Kondrát Ilona, Halasi Mariska, Bárdy Teréz, Herman Mancsi felléptével: **A zenélő óra,** Harsányi Zsolt telt házakat vonzó, nagyszerű darabja a Bach-korszakból.

MOZI

APOLLO: Kizárólag csak felnőtteknek! Világfilm! Hawthorne N. világhírű regénye nyomán: **A skarlát betű,** dráma 9 felvonásban. A főszerepben: Lilian Gisch. Megelőzik: Legjobb gazdagok és Az ember nincs fából, bohózatok.

JÖNNEK: Asszony és az ördög, Az Oceán hóse, A mohikánok réme és Halálugrás.

„METEOR”-ban pénteken, vízkereszt napján: Csak felnőtteknek! „Sonja”, orosz dráma Putly Lyával a főszerepben és a kísérő műsor. Előadások: 6 és 8 órákor.

SPORT

Korcsolyaverseny a DKASE jégpályáján

A téli sportok közül — sajnos — Debrecenben egyedül csak a korcsolyázásnak élhet Debrecen közönsége. A DKASE vezetősége, hogy a korcsolyázóknak örömet szerezzen, elhatározta, hogy f. hó 8-án, vasárnap versenyt rendez. A verseny délelőtt kezdődik az ifjúsági versenyekkel s délután 5 órákor a kampionokkal kivilágított jégpályán folytatódik felnőttek részére. Több érdekes és vonzó számot irt ki az intézőség. A versenyek feltételeit bárki megszerezheti a jégpálya pénztáránál. Nevezési zámap péntek este 8 órákor. Délután 5 órától zene is lesz. Remélhetőleg Debrecenben évek óta először tartandó korcsolyaversenyen sokan fognak részt venni és a résztvevőkön kívül az érdeklődők nagy tömege is gyönyörködni fog a szép számokban. A közönség részére kényelmes helyekről gondoskodott a rendezőség, az ülőhelyek előtt szalmát hintett szét, hogy ezáltal is biztosítsa a közönséget a megfázástól.

A verseny részletes programja a következő: 1928 január 8-án, vasárnap délelőtt 11 és fél órákor:

I. Ifjúsági versenyek: 1. Körözés kifelé mindkét lábbal. 2. Körözés befelé mindkét lábbal. 3. Az első négy alap harmas. 4. Ostor mindkét lábbal. 5. Keresztbőgni előre. 6. Kadett ugrás jobbra-balra. Nevezni 16 éves korig lehet. Nevezési díj 50 fillér. Díjazás: Első díj érem. 2-ik két heti ingyen korcsolyázás, harmadik 1 heti ingyen korcsolyázás.

Délután 5 órai kezdettel: II. Felnőttek nőkorcsolyázása: 1. A 8 hármass. 2. Legalább négyfélekepen az ötös. 3. Eltlenhármass mindkét lábbal. 4. Érváltás mindkét lábbal. (Nem kötelező 8-asba.)



Döntő pillanatban

akaraterőnk gyakran elhagy. A fejfájás lehetetlenné teszi a tiszta gondolkodást.



megszüntetik a fájdalmat és fejünk ismét tiszta lesz. Kérdezze meg orvosát.



Valódi csak az eredeti „Meister-Lucius” csomagolásban. Minden gyógyszerüzletben kapható.

5. Hátra ke...

Nevezési...

nagy ezüst...

III. Páros...

káner kétfé...

Ostor páro...

4. Szabad...

díj 1 pengő...

második, ha...

IV. Vegy...

3. Ostor pá...

tott tánc. N...

zár: Győz...

terínek: tí...

Nevezése...

este) 8 óra...

pénztáránál...

vezés díj is...

Juri tago...

Mayer Ant...

nyí (Gyula,

világosítást

Előadás

Illusztrált

recennek.

nyelvi és

Sport szerl...

he. Misáng...

értékes elő...

ingróll jan...

7-én, szom...

termében a...

niságrók,

az olimpiat...

általános s...

kat széles...

meg. Misáng...

után 3 óra...

alatti torn...

tákkal tor...

házy Dezs...

ingvelője e...

egygyűlte...

ságu előb...

lépviselte

Buza a

volt válog...

meretes V...

rány fősze...

Bocskayb...

egyetlen

túrán van

elintézi.

◆◆◆◆◆

KÖ

Em

A gabo...

ménye, h...

napról na...

ma. A fo...

sze van a...

talosan is...

disztinyv...

mazásu t...

nyiben a...

magasabb...

mat bor...

tengeri p...

magasabb...

rire vona...

re rug a...

ára nem...

dig ma i...

nagy for...

gyakrabl...

változás...

a határic...

a készár...

za ára a...

Határ...

za: Már...

31.46—3...

90, 88, z...

36, 34,

Rozs: M...

30.40—4...

tóber 24...

◆◆◆◆◆

T

kezt

5. Hátra kereszt hógni ötössel kombinálva. 6. Károly kereszt előre-hátra. Nevezési díj 1 pengő. Díjazás I-ső díj nagy ezüst érem, második, harmadik bronz érem.

III. Páros műkorcsolyázás. 1. Amerikánér kétfeleképen tetszés szerint. 2. Ostor párosan. 3. Kadettgrás párosan. 4. Szabadon választott szám. Nevezési díj 1 pengő. Díjazás: I-ső díj: 2 ezüst, második, harmadik 2—2 bronz érem.

IV. Vegyes páros műkorcsolyázás: táncverseny. 1. Boston. 2. Amerikánér. 3. Ostor párosan. 4. Szabadon választott tánc. Nevezési díj: 1 pengő. Díjazás: Győztes pár: Nőnek tiszteletdíj, férfinak: tiszteletdíj.

Nevezések I. hó 6-án este (péntek este) 8 óráig adandók be a jégpálya pénztáránál. A nevezéssel együtt a nevezés díj is befizetendő.

Júri tagok: Medvegy Elemér elnök, Mayer Antalné, Csányi Aadár, Naményi Gyula, Kovács József. Bővebb felvilágosítást nyújt Loránt József titkár.

Előadás az olimpiai előkészületekről. Illusztris vendégei lesznek e héten Debrecennek. Misángyi Ottó országos felügyelő és dr. Vadas Gyula, a Nemzeti Sport szerkesztője jönnek le Debrecenbe. Misángyi az atléták számára fog értékes előadást tartani az olimpiai tréningről január 6-án, míg Vadas Gyula 7-én, szombat este az Angol Királynő termében az egyesületi vezetők, sportújságírók, sportemberek előtt ismerteti az olimpiai játékok előkészületeit és az általános sportkérdéseket. Az előadásokat széleskörű nagy érdeklődés előzi meg. Misángyi előadása pénteken délután 3 órakor lesz a Péterfia 76. szám alatti tornacsarnokban, utána az atlétákkal tornatermi tréninget tart. Hadházy Dezső, a keleti kerület szakfelügyelője ezúton is kéri a keleti kerület egyesületeit, hogy ezen a nagyfontosságú előadáson s tréningen okvetlen képviseltesék magukat.

Buza a Boockayban? Buza, az UTE volt válogatott centerhalja, aki az ismeretes VAC-UTE veszteségeti botrány főszereplője volt, hír szerint a Boockayba gravitál. A szerződöttes egyetlen akadály, hogy Ujpest most turán van és így a kiadatást nem lehet elintézni.

KÖZGAZDASÁG

Emelkedett a kukorica ára

A gabonapiacnak legérdekesebb eseménye, hogy ujesztendő óta ugyszólván napról napra növekszik a tengeri forgalma. A forgalom fellendülésének nagyrésze van annak, hogy második óta hivatalosan is jegyzik az új kukoricát és hogy disztíngváltnak a tisztántúli és más származásu tengeri jegyzése között, amennyiben a tisztántúli tengeri ára sokkal magasabb. Ma ismételtén nagy forgalmat bonyolítottak le a kukoricából. A tengeri piacon a készáru 10—25 fillérrel magasabb, mindenféle származásu tengerre vonatkozóan, míg a buzánál 5 fillérre rug az áremelkedés. A rozs és a zab ára nem változott, a határidőpiacon pedig ma is főleg az októberieknél volt nagy forgalom és bár a délelőtti órákban gyakrabban voltak felfelé is, lefelé is árváltozások, végeredményben az irányzat a határidőknél inkább lanyha volt, mert a készáruvásáron ugy a rozs, mint a buza ára aránylag mérsékelten változott.

Határidőzúlet előfordult kötései: Buza: Március 31.66, 64, 62, 50, 48, zárlat 31.46—31.48. Május 32.04, 10, 31.98, 94, 90, 88, zárlat 32.86—88. Október 29.40, 36, 34, 32, 26, 28, zárlat 29.28—30. —Rozs: Március 30.52, 54, 50, 42, zárlat 30.40—42. Május 30.46, 42, 44, 40. Október 24.80, 76, 74, 70, 62, zárlat 24.60

Téli keztyűk

Szövött bélelt keztyűk — — — — — P 2-től feljebb
Antilóp keztyűk kötött teveszőr béléssel — P 7-től feljebb
Kutyabőr (nappa) kötött teveszőr béléssel — P 11-től feljebb
Kutyabőr (nappa) szőrmebéléssel — — — — — P 16-től feljebb

Manikür és fésűkészletek, diszfésűk és hajcsatok

óriási választékban

Schön Sándor

keztyű, kötszer és orvosi műszertárban DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó uccasarok

—62. — Tengeri: Május 25.68, 76, zárlat 25.76—80. Junius 26.30.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: tiszai 77 kg. 30.30—45, 78 kg. 30.65—80, 79 kg. 30.95—31.10, 80 kg. 31.05—25, felsőtiszai 77 kg. 30.10—35, 78 kg. 30.40—65, 79 kg. 30.75—90, 80 kg. 30.85—31.05, fejmegyei 77 kg. 30.10—30, 78 kg. 30.40—60, 79 kg. 30.70—85, 80 kg. 30.80—95. — Pestvidéki rozs 29—29.25, egyéb rozs 29—29.25, takarmányárpa I. 27.25—75, takarmányárpa II. 26.75—27.25, köles 23—24.00, — tengeri (tiszai) 22.85—23.00, tengeri (E) 22—22.25, zab I. 25.75—26.00, zab II. 25.50—75, repce 48—50.00, korpa 20.25—50, lucernamag 200—225, lóheremag 170—180.

Valutaárfolyamok: Angol font 27.86—28.01. Belga frank 79.80—80.10. Cseh korona 16.89—16.97. Dán korona 153—153.60. — Dinár 10.03—10.09. Dollár 568.90—570.90. Francia frank 22.55—22.75. Hollandi forint 230.35—231.35. — Lei 3.50—3.55. Lira 30.25—30.45. Német márka 136.20—136.70. Osztrák schilling 80.55—80.90. Norvég korona 151.85—152.45. Svájci frank 110.25—110.65. — Svéd korona 153.80—154.40. — Peseta 98.75—99.35.

Ferencvárosi sertesvásár. Maradvány 166, feihajtás 1406, cladatott 500, könynyű 142—152, nekbe 152—158.

Hölgyek figyelmébe!

Egész gummifűző 12 P-től
Szövet csipfűző — 8 P-től
Harisnyatartó — 3 P-től
Melltartó már — 2 P-től
szerezhető be

Biri Rózánál Debrecen, Piac u. 42.

szencziócs AJÁNDÉKTÁRGYAK

ALBUMOKBAN és FÉNYKÉPEZŐGÉPEKBEN **BERZÉKY**

fotoörze Ferenc József ut 38. (az udvarban)

ERTESITÉS.

Az Alföldi Hordógyár Rt. részvényeseit értesítjük, hogy a felszámolás akként nyert befejezést, hogy a társaság hitelezői kielégítettek. Vagyon nem maradt.

A felszámoló bizottság.

THERM'X

benzinkályha, hőlanc minden mérethben és mennyiségben legolcsóbban

Nagy József

Budapest, VI., Andrássy ut 34. Telefon 221-97, 285-63.

Csödtömeg Csödtömeg

Aszodi és Róth

női divat és rövidáru csödtömegét megvettem, az árusítást ezen fióküzletemben megkezdtém.

PIAC UCCA 12.

Takarék és Hitelintézet épületében

1 mtr krepp de schine P 550
1 mtr fulard selyem — P 4:0
1 mtr gyapju delén — P 320
1 mtr 120 cm grenadin P 180
1 mtr 120 cm kasán — P 490
1 mtr prima siffon — P 1—

Harisnyák Trécók Diszák Swatterek

Gépselyem 7 fillér. Estélyi ruhákra kelmeék. Mindennemű női divat és rövidáruk

olcsó árban.

Ifj. Molnár Lukács fióküzlete.

Korona kenyér

gyár lerakataiban:

Királykenyér 48 f Fehér kenyér 44 f
Buzakenyér 40 f Félbarna „ 32 f

Báli ujdonságokból

állandó nagy választék !!

BAGI LAJOS

női és férfidivat u üzletében

Batthyány ucca 6.

Leszállított olcsó árak!

Japán selyem minden színben — — — — — P 4.20-tól
Tafftalín szép divatszínben — — — — — P 4.75-től
Creppe de chine jó minőség — — — — — P 7.—től

Georgette, crepp saten és ruhadisiz ujdonságok nagy választékban.

Szolid szabott árak!

Megnyilt! BUTOROK Megnyilt!

nagy választékban a legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett beszerezhető

HAUSNER butorcarnokán, Piac u. 56, megyeháza mellett.

Krepptalpak elpusztíthatatlan

ideális legolcsóbb cipőtalpak



Esőben, hóban és fagyban mindig száraz, meleg lábak
Légy takarékos és okos, végy tehát csakis magán az ütötvényen készen előállított és valódi EREDETI KREPP-TALPAT Mindenütt kapható

Hatóságilag engedélyezett végkiárusítás

a jelenlegi helyen üzletfelfoszlatás miatt

Nádudvary Lajos cégnél

Ferenc József ut 26. sz. alatt

ahol az összes raktáron levő gyapju férfi és női ruha szövetek, selymek, vásznak, schifonok, asztalneműek, zefírek, kanavásznak, kartonok, barchetek, kazánok, kötött áruk, harisnyák, keztyűk, esőernyők, csipkék, mindenféle rövidáruk, bőr redikülök és minden itt fel nem sorolható cikkek a legolcsóbb gyári árakon szerezhető be, csak rövid ideig, amíg a készlet tart.

Csak fővárosi üzletekben látható

legújabb báli különlegességek

u. m.

szines fémbrokátok, georgette velourok, velour chifonok

nagy választékban raktárra érkeztek

BOSZNAY J. ÉS TÁRSA

DIVATÁRUHÁZA KOSSUTH U. 5

Crépe de chine még soha nem látott választékban!

Feltűnően olcsó árak!

APRÓ HIRDETÉSEK

VÉTEL

Petroleumtartályt veszek. Homokkert uca 87. üzlet. 1334

Iparosok figyelmébe! Mindenféle kész, hasznára való vasak legolcsóbban kaphatók. Réz, ólmos, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Wárdiger, Kécs uca 90. 431

A villamos megállótól 5 percre adómentes uriház, amely áll 2 szoba, előszoba, konyhából, eladó. Cim a kiadóban. 1865

LAKÁS

Csinosan butorozott különbejárati szoba azonnal kiadó. Hatvan u. 53. Özv. Aszódiné. 1345

Különbejárati központi fűtéses uriszoba azonnal kiadó. Arany János 54. Keresztépelet. 1843

Butorozott elegáns ucai szoba jutányosan kiadó. Hatvan u. 2. 1346

Különbejárati butorozott szoba azonnal kiadó. Sas u. 3. 1337

Budai únaparti 3 szobás balkonos modern lakás 1500 aranykoronás alapbérrel 3 éves szerződés mellett átadó. Értekezhetni Fábrián Ferenc hitközségi főjegyzőnél, József kir. herceg uca 26. 961

Díjmentesen végzem lakása bérbeadását. — Hock-iroda, Szent Anna négy. 1822

Keresek kétszobás konyhás lakást azonnali beköltözésre. Cim a kiadóban. 737

Kiadó kettő- és háromszobás modern lakás fűrdőszobával azonnal. Simonffy 40. 940

Különbejárati csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. Piac 59. II. 956

Csinosan butorozott szoba esetleg ellátással kiadó. Arany János 39. 1313

KERESLET

Havonta 40 pengőért állást keres 5 évi irodai gyakorlatú gyors-, gépírásban kezdő. Cim a kiadóban. 1321

Vízvezetési vállalat vezető szerelőt keresek azonnalra. Özv. Emerich Vilmosné, Arany János u. 16. 1326

Intelligens családnál teljes ellátást keresek külön szobával, lehetőleg fűrdőszobával. „Cégvezető” jellegre kiadóhivatalba. 1330

Orvostanhallgató hosszú gyakorlattal szerény díjazásért korrepetál középiskolásokat. Cimet a kiadóba kérek. 908

Püspökladány nagyforgalmu helyen levő sütődémhez iparigazolvánnyal bíró szakember teletársat, vagy bérlőt keresek. Felelősnak az üzlet felülvizsgálásáért heti 24.— pengő biztositok. Grungéld Adolf. 1315

Szobaiány, hosszabb bizonyítvánnyal uriházhoz január 1-re felvétetik Főzni tudó előnyben. Piac u. 29. 932

Hencserek, diványok, matracok készen kaphatók Glatstein kárpitosmesternél, Püspöki palota (bent az udvarban). 1332

Periekt szakácsnót hosszú bizonyítvánnyal keres házaspár. Cim a kiadóban. 1340

Szobaiányt hosszú bizonyítvánnyal keres fiatal házaspár. Cim a kiadóban. 1339

Mindenes főzőnőt hosszú bizonyítvánnyal keres házaspár. Cim a kiadóban. 1338

Kifutó leány felvétetik. Szilágyi kézimunka-üzlet, Széchenyi 1. 1342

Intelligens családnál 2 fiatalember 2 szobás lakást keres, esetleg ellátással Piac ucaán, vagy annak közelében. — „Üzletvezető” jellegre kiadóhivatalba. 1340

Egy jobb idősebb nő elmenne egy jobb idősebb magános uriemberhez házvezetőnek, vagy ápolónak, vagy házakhoz masszírozni. Cim a kiadóban. 1333

Biztos meggyőződéshez vezet divatját nem muló bevezetett iparvállalathoz társat keresek kétezren pengővel. Háztulajdonosok előnyben! Cim a kiadóban. 1956

Tekintélyes jól bevezetett külföldi biztosító intézet néhány jó összekötővel bíró agilis üzletszerzőt keres, kedvező javadalmazás mellett. B-listások, nyugalmazott tisztok, oktatókban részesülnek. Cim meg tudható a kiadóhivatalban. 1332

Előszobaszekrényt, jókarban levőt, megvételre keresek. Grósz, Kishegyesi út 3. 854

GYÓGYSZERTART örök áron való megvételre keresek. Cim a kiadóban. 890

Üzleti áruasztalt keres Nagy, Csapó u. 68. Telefon 8-49. 1312

Mérlegképes könyvelő, perfect magyar-német levelező, óras könyvelést, mérlegképes készletét, új könyvek lefektetését vállalja. Singer, Sziv u. 4. 950

Mérlegjavítás hitelesítéssel legolcsóbban Garai műhelyben Zsák uca 11. (Csokonai uca mellett). Használt hitelesített mérlegek, súlyok eladása. 1324

Keresek jókarban levő használt fehérnemű endlőzöveget. Fisch Mariska kézimunkaüzlet, Berettyóújfalú. 962

Onállóan dolgozó kerékgyártó segédnek azonnalra felvétetnek. Adlovits Miklós u. 48. sz. 1328

Keresek nagyszámú komoly vevőim részére kisebb-nagyobb eladó házakat, átadó lakásokat és eladó földbirtokokat. Samu János ingatlanforgalmi iroda, — Debrecen, Piac uca 41. 1908

INGATLAN

Földbirtokokra (5 holdtól) és házakra 35 éves törlesztésre 7%-os alapon gyorskölcsönt folyósítunk.

Előlegeket hízalás alatt lévő sertésekre, marhára, földhiteleket, gabonaelőleget folyósítunk Termények bízományi eladását eszközöljük.

Értékpapirokra, örökségekre, kintlévőségekre érték 75%-áig előleget adunk.

Építkezéseket, hozzáépítéseket, tömegépítéseket, tehermentes ingatlanokra tulajdonosok kézpénzhozzájárulása nélkül is finanszírozunk.

Váltókölcsönöket megbízható kereskedőknek, iparosoknak, magánosoknak 8 nap alatt folyósítunk. (Ügynökökkel díjazunk, választékos mellekelendő). Szirmai Ignác bank és tőzsdébizományos (Alapítva 1910.) Budapest, VIII., Rákóczi út 55. Telefon József 332-82. 12

Eladó földbirtokok: Egyezerholdas elsőrendű buza-termő föld gazdasági épületekkel, azonnali átvételre.

Hatszázhatvanhat hold jöminőségű buza-termő, elő és holt felszereléssel azonnali átadásra.

Egyszázharmincöt hold tanyásbirtok jó feketeföld és végül:

Egyszázholdas buza-termő feketeföld gazdasági épületekkel ellátva Biharvármegyében eladó. — Dezső László irodája, Kossuth u. 16. 13

Steiner ingatlaniroda közleményei: Házak, telkek, lakások és üzlethelyiségek a város minden részén a legjutányosabban kaphatók. Keresek ügyfeleim részére kisebb és nagyobb házakat és lakásokat, kertekben is. Iroda: Piac uca 19. II. emelet.

ELADÁS

Könyvszekrény, diófa politurus, eladó. Maróthy uca 3. 1325

Eladó csinos kis gázkályha, megtekinthető 11—1 óráig Külsővárszertér 11. 976

Modern ház eladó tizenháromezer pengőért. Paacsirta u. 26. 1336

Szövetek és selymek kiárúsítása olcsón csak készpénzért. Guttman, Csapó u. 33—35. 1335

Kereskedők! Eladó 16 métermázs elsőrendű fokhagyma (8 mm-s tételben is). Ara beszállítva kgr-ként 54 fillér. Cim a kiadóban. 958

Széchenyi út 31. számu, dr. Ferenczy-féle, 6 magy. holdas villatelek, egészben vagy 300 négyszögölös parcellákban eladó. Vételre 12 hónap alatt kamatmentesen fizetendő. Arak irodában meg tudhatók. Hock, Szent Anna négy. 1822

Hatszázhatvanhat holdas buza-termő birtok elő- és holt felszereléssel azonnali átvételre Biharvármegyében eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 938

Vendégő, nyári és téli nagyforgalmu, csatládó okok miatt azonnal eladó. Cim a kiadóban. 1327

Füzesabonyban M. Kir. Államvasutak gőcpontján, 2800 négyszögöl területen közvetlen a vágányok mellett fekvő ipartelepemet, 30 m. hosszú, 10 m. széles szuterennel és magas földszinttel ellátott gyárépülettel, villaszerű lakóház és műhellyel együtt — esetleg parcelláknál is eladó. Megtudható: Reiner Soma, Eger, Vörösmarthy uca 31. Telefon 84. 1937

FRAKK-SMOKING INGEK 12.— pengőfőlt és gyönyörű bálújdonságok Frank Edénél.

Nickelezett 22. számú alig használt női kocsolya eladó. Cim a kiadóban.

Kenyérfűrésztőltnak vagy más célra alkalmas helyiség a buzavásártéren, Nyugati uca 14. kiadó. — Művészi kivitelű, rézberakásos, antik, nagy állottörök és négy kékselyem fotel eladó. — Kitiűnő új- és óbor hordózájra eladó. Értekezhetni Rákóczi uca 36. 1320

Butorok legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett beszerezhetők: Hausner, Simonffy u. 2-c. városi bérház. 1623

Tüzifa, vágott, szállítva 3.50, barnaszén 3.40; porosz szén legolcsóbban Grünfeldnél, Csapó 16. 1278

Kátrány, karbolineum, kátránypapír, — szagtalan pormentesítő olaj nagyban és kicsinyben legolcsóbb árban beszerezhető a Belvárosi Fesztékházban, Hatvan uca 2. 1676

Aktatás-kák 10 P-től kaphatók Feuermann bórindkésztőnél, Piac uca 44. Udvarban. 1562

Kész hencser, divány és matrac kapható Erdős kárpitosnál, Simonffy uca 31. 1694

Télikabát, teljesen új, jutányos áron eladó egy 4—5 éves fiugyermek részére. Apaffy uca 32. szám. 738

Porosz szén prima minőségű, hazaszállítva 6 P 80 fillér. Rosenfeld Kálmán tüzfakereskedő, Salétrom uca 12. Telefon: 6-74.

Szappanfőzéshez legerősebb szóda kilója 60 fillér, ezenkívül az összes háztartási cikkek és festékek kicsinyben is nagyban árért kaphatók a Belvárosi Fesztékházban, Hatvan uca 2. 1676

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárugyárban, Debrecen, Hatvan uca 15. 1321

Berentei szent, ha valót akar, csak a régi helyen vásároljon. Tüzifa olcsó napiáron. Telefon: 13-47. Hazai szén- és tüzfiatelep. Közraktár udvar. 1658

KÁRPITOS asztalos butorok a legjutányosabban árban Szántó kárpitosnál, Színház-átjáró, butoraktár. 1347

Függönyrojt, butorzsínor, paplangomb legolcsóbban a Paszománygyárban, Piac u. 32. 1327

Burgonya, elsőrendű, válogatott, többféle, napi áron házhoz szállítva termelőnél, Piac 61. Telefon 488. 781

Pontos órák, arany, ezüst ékszerek legjutányosabban. Ora-, ékszerjavítások szakkerületen készülnek Sretter János óras és ékszerésznel, Debrecen, Bathányi uca 13. 1311

A Hortobágy Múmalom RT. Bőszörményi út 1. sz. alatti telepen évtizedek óta fennálló lisztüzletben az általánosan elismert jöminőségű liszt, korpátengeri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 179.

Lusztig asztalosmester, Deák Ferenc uca 10. Iparkiállításon első díjjal kitüntetve. Készítményei: mű- és egyszerű butorok, iroda-, üzlethelyiségek és épületmunkák. 1483

Nagy szappanvásár! Pipere-, mosdó- és mosószappanok rendkívül olcsó árban, kiváló minőségben a Belvárosi Fesztékházban, Hatvan uca 2. 1676

„Ideál” folytonos kályhák legjobbak, egyedarársítás Bakos vasútlemben, Csapó uca 86. 1472

Tekintse meg! Nagy vasútlemb kályha, tüzhely, cső, edény kirakatát. Csapó ucai kanyarodó. 1482

MARVANYMOZAIK, cementlapok, betonárúk, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Műkögyárnél, Fűrdő uca 2. sz. 1610

GYERMEKDIVATHAZBAN Városháza épület, gyönyörű, olcsó gyermekruhák mélyen leszállított árban. Nagy választék!

Szegedi paprika különlegességek állandóan nagy raktára: Lindenfeld, Degenfeld-tér 7. Telefon: 79. 1836

Fehér mosott rongy kapható Fischer ócskavaskereskedőnél, Szobolói út 24. Telefon 859. 1847

Sirkövek, fejjakövek műköből és természetből legolcsóbban beszerezhetők és megrendelhetők. Aranyozást és betűvését jutányos áron vállal Polgári Lajos, Tócskért, Faiskola uca 7-g. 3938

Biztos, nyugodt megélhetést nyújtó 50 éve fennálló temetkezési vállalat nagyobb vidéki városban, dus felszereléssel 15 ezer pengőért eladó. A vételár egyötöd-része az átvételkor, a többi három éven belül törleszthető. Komoly érdeklődők forduljanak el lap kiadóhivatalához. 1310

Hajdudorogon egyedülálló, jömeneteli illatszertárral egybekötött könyvkereskedésemet kedvező feltételek mellett eladom. Megvételre keresek egy jókarban levő motorkegypár oldalkocsit, kisebb és nagyobb nyomdai és könyvkötészeti gépeket. Cim: Katona, Hajdunánás. 1846

Karbolineum kicsinyben és nagyban állandóan kapható. Klein festékkészlet, Arany János 10., udvarban. 1651

SIRKÖVEK műköből, természetből olcsón kaphatók a Debreceni Műkögyárnél, Fűrdő uca 2. 1610

VEGYES

Igen tisztelt vevőim, bérlőim, megrendelőim szives tudomására hozom, hogy az elhalálozott férjem 25 éves vízvezetési vállalatát szakértő vezetése mellett tovább vezetem, kérem további nb. partfogásukat. Tisztelettel: özv. Emerich Vilmosné, Arany János u. 16. Telefon 10-12. 1334

Négy gyermekemet örökbeadnám intelligens izr. helyre, a kisleány már 2 polgárit végzett, a kisleány 2 elemi, egy kisleány 12 éves, egy leány 16 éves, egy 11 éves, a kisleány 8 éves, mind egészséges, szép gyermekek. — Cim a kiadóban. 886

HUSFÜSTÖLES olcsón, pontosan, kifogástalanul Zöldfia uca 3. szám alatt.

Fekete Lajos lakatosmester műhelyét Piac uca 66. szám alól áthelyezte saját házába: Nemzertér uca 6. szám alá. Bejárati: Arany János uca és Miklós uca felől. Telefon: 10-70. 1759

Carmen, legfinomabb gyapufonal, a legolcsóbb és legszebb kézimunka anyag, kapható Szilágyinál, Széchenyi 1. 1845

Mangalica tenyésztés, 2 éves, a szatmári püspökség tenyészetéből származó, eladó, Engel László, Werbőczy uca 3. 1347

A madár is azt dalolja az ágon: **Csikós sóborszesz** a legjobb házi szer a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 174

Goldstein vendéglő, Piac uca 19. Vállal lakodalmi szervizozást Bika-szállodában is. Ebédkoszt 48.— 954

Marhát telettésre, esetleg telettés-sel kapcsolatban tavaszi legelőre vállal hajdumegyei gazdaság és pedig ötven nagy marhát, vagy száz borjút. Ajánlatok kéretnek a szerkesztőségbe: „Hajdu 19.” 11

Frakk, szmoking, alkalmi ruhák kölcsönző intézete: Végh, Vár uca 2. 963

Kitűnő házikoszt kihordásra heti ebéd 5.60 P. vacsorával 10 P. Balla, Hunyadi u. 8. 1958

UJ! UJ! Villanyserelés vállalat. Ertesítem a t. közönséget, hogy Miklós uca 17. szám alatt villany-szerelési vállalatot létesítettem, ahol bármily szakmába vágó munkát a legjutányosabban árban készítek. Költségetes díjtalan. Hívásra szivesen megyek. GROSZ ISTVAN villanyserelő, a Világítási Vállalat volt szerelője. 480

Divatos géphímzést vállal Kovács Margit, Péterfia 11. 1524

Német-francia órákat jutányosan tanít oklevéllel tanerő. Cim a kiadóban. 1344

Önborotválkozó! Borotvapengék garantált kőszőrölését 14 fillérért vállalja „Ilona” illatszertár, Degenfeld-tér. 344

34 éves részvénytársasági igazgató évi 50.000 pengő jövedelemmel, kimondottan szép izr. urileányt 400.000 pengő körüli ingatlan vagyonnal. Hozzáartozók vagy közveletők bizalmas levelet „Fővárosi háztulajdonos” jellegre Blockner J. irodájába, Budapest, Andrassy ut 2. 1316

Babikabákkákat, babiruhácskákat, Neumann- és iskolaruhákat, plüsszáljakat, fehérhímzéseket, monogrammos zásokat, montirozások készítését olcsón vállalom részletre is. Kézimunka-, Gyermekdivatszalon, Arany János uca 16. Telefon 10-12. szám. 1334

Viselt géroek zsakettből készítek divatos frakkot. Sztepanov, Darabos 44. 888

FACEMENTTETŐK javítását szakkerületen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan uca 15. 1321

Kitűnő házikoszt kihordásra ebéd 5.60 P. vacsorával 10 P. Balla, Hunyadi u. 8. 1958

Műhímzés és gépzsurozás, endlítés, plüsszés, gouvré: Nagy Gyulánál, József kir. herceg uca 3. 1620

Olcsó árban elegáns ruhát készít Letkovits Miksa uriszabó, Széchenyi uca 44. sz. Pontos kiszolgálás. 1615

Tiszta kéz pillanatok alatt elérhető a legújabb találmányu kéztisztítóval. Géplakatosok, sofférok, nyomdászok, festők részére. — Kapható: Bárány festéküzlet, Csapó u. 19. 490

Zsinór, rojt, harinyafejles, szemlészdes Paszománygyárban, Piac uca 32., udvarban. 1327

Hócipőt, sárcipőt tökéletesen csak az Orbán gummiüzem javít. Piac u. 9. 1563

Szenet fűtésre csak berenteit használjon, szagtalan és salakmentes. Ara házhoz szállítva 3.40 pengő. Telefon: 13-47. Tüzifa olcsó napi áron. 1658

Léglézárszínor, paplangomb, télikabátgomb és gomboló Paszománygyárban, — Piac u. 32. 1818

Üzlethelyiség kiadó főtúvonalon bármilyen célra. Cim a kiadóban. 1331

Szörme dolgait legolcsóbban beszerezheti és szörmebúndját átalakíttathatja a legújabb divat szerint Kövry szücsmesternél, Piac uca 42., Pannónia-udvar. 1357

Szenzációs olcsó kenyérrákl Tessék meggyőződni. Mai napról kezdve sütődémben egy elsőrendű típusú félbarna kenyéret vezetek be, melynek kilóját 32 fillérért árusítom sütődémben, Telegi u. 18. és Homokkert u. 17. szám alatt, bent az udvarban. Félheher kenyér 38 fillér. Elsőrendű kenyéremből bárkinek ingyen kóstoló. 963

Ágytoll gőztisztítógépet üzempékes állapotban vennék. Ajánlatokat gyártmány és megjelölésével „Prima” jellegre Blocknerhez Budapest, Erzsébet-körút 12. kérek. 1976

MINDEN OLVASONK saját érdeke, ha csak a lapunkban hirdető cégeknek eszközt összes bevásárlásait, mert a

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

hirdetési lapunkat erőssé és hirdetéseknek pedig eredményessé fogja tenni. Olcsóbban vásárol, ha ránk hivatkozik. 959

MENEKULT ÓRAS szakkerületen, megiepo olcsón vállal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.